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調査概要

◆調査名

千葉県における既婚女性（主婦）の就業実態・意識調査＜個人編＞

◆調査目的

千葉県における既婚女性（主婦）の就業実態や意識を把握すること

◆調査方法

インターネット調査（調査会社：株式会社インテージ）

◆調査期間

2015年6月5日（金）～2015年6月9日（火）

◆調査対象

・千葉県在住の20～59歳女性

・既婚あるいはシングルマザー

・現在就業者あるいは就業意欲のある非就業者

就業者：勤務先従業員規模が300人未満の正社員・契約社員・派遣社員・アルバイト・パート
非就業者：前の勤務先従業員規模が300人未満の専業主婦・無職者

◆有効回答数

1,188人 （回収率60.1％）

【調査結果を見る際の注意点】

・四捨五入の関係で、数表内の％の合計が100％とならない場合がある。

・集計対象数が30未満のデータは参考値として掲載している。

※本調査は経済産業省補助事業「平成26年度補正地域中小企業・小規模事業者人材確保
等支援事業」の補助を受けて実施いたしました。



回答者プロフィール
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年齢、家族構成
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 年齢は「30～39歳」が43.4％でもっとも多く、「40～49歳」が33.1％で次に多い。就業者は40代と50代の割
合が、非就業者は20代と30代の割合がやや高い。

 家族構成は「既婚／一世帯／子供あり」が55.9％となっている。非就業者は就業者に比べて「既婚／一世
帯／子供あり」の割合が高い。

Q. あなたの年齢をお答えください。

Q. あなたの婚姻状況と、同居されているご家族の構成をお選びください。（回答は1つ）

＜個人編＞ 回答者プロフィール

■年齢
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～

5

9
歳

 (%)

TOTAL 1,188 9.7 43.4 33.1 13.9

就業者 409 6.8 33.3 38.6 21.3

非就業者 779 11.2 48.7 30.2 10.0

■家族構成

n=

既
婚

／
二

世
帯

以
上

／
子

供
あ

り

既
婚

／
二

世
帯

以
上

／
子

供
な

し

既
婚

／
一

世
帯

／
子

供
あ

り

既
婚

／
一

世
帯

／
子

供
な

し

既
婚

／
ひ

と
り

暮
ら

し

離
死

別
／

親
と

同
居

／
子

供
あ

り

離
死

別
／

親
と

同
居

な
し

／
子

供
あ

り

 (%)

TOTAL 1,188 12.9 2.4 55.9 21.5 0.1 2.2 5.1

就業者 409 14.4 2.2 45.0 24.4 0.2 4.6 9.0

非就業者 779 12.1 2.6 61.6 19.9 - 0.9 3.0



子供の数、末子学齢
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【ベース：子供がいる人】

 子供の数は「2人」が47.3％でもっとも多い。就業者は非就業者に比べて「2人」の割合が高い。2人以上の
子供を育てるには、経済的に女性も働く必要が高くなるのかもしれない。

 末子学齢は「小学校入学前」が53.6％でもっとも多い。特に、非就業者のみで見ると「小学校入学前」が
67.1％と、割合が大きくなっている。

Q .あなたの子供の人数をお答えください。

Q. あなたのお子様のうち、末子の年齢（学齢）をお答えください。※同居、別居問わず一番下のお子様（末子）の
年齢（学齢）をお答えください。（回答は1つ）

＜個人編＞ 回答者プロフィール

■子供の数
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人
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人
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 (%)

TOTAL 903 38.1 47.3 11.7 2.9

就業者 299 32.8 50.8 14.7 1.7

非就業者 604 40.7 45.5 10.3 3.5

■末子学齢
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TOTAL 903 53.6 8.9 8.5 7.2 6.5 5.4 9.9

就業者 299 26.4 8.7 12.7 13.4 9.7 9.7 19.4

非就業者 604 67.1 8.9 6.5 4.1 5.0 3.3 5.1



現在の雇用形態
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【ベース：現在就業者】

 現在就業者の雇用形態は「パート」が64.8％でもっとも多く、次いで「会社員（管理職以外の正社員）」が
23.0％となっている。年齢が上がると、「パート」の割合は大きくなる。

Q. あなたの職業をお選びください。（回答は1つ）

＜個人編＞ 回答者プロフィール

n=

会
社
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管
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 (%)

就業者 409 23.0 3.2 4.2 64.8 4.9

20-29歳 28 39.3 - - 46.4 14.3

30-39歳 136 23.5 2.9 5.9 61.8 5.9

40-49歳 158 20.9 2.5 5.1 66.5 5.1

50-59歳 87 20.7 5.7 1.1 72.4 -

299 23.1 3.0 3.3 66.2 4.3

小学校入学前 79 32.9 2.5 3.8 57.0 3.8

小学1～3年生 26 7.7 - 3.8 80.8 7.7

小学4～6年生 38 15.8 2.6 7.9 63.2 10.5

中学生 40 15.0 5.0 - 77.5 2.5

高校生 29 27.6 - 6.9 65.5 -

大学など学生 29 17.2 6.9 - 65.5 10.3

社会人（学生以外） 58 27.6 3.4 1.7 67.2 -

末子学齢別（子供ありのみ）



初職の就業状況
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 学校卒業後に初めて就いた仕事の働き方は、「正社員・正職員」が76.0％となっている。非就業者でも
73.3％の人は、正社員・正職員として働いた経験をもっている。

Q. あなたが学校卒業後に初めて就いた仕事は、どのような働き方（就業形態）でしたか。（回答は1つ）

＜個人編＞ 回答者プロフィール
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TOTAL 1,188 76.0 5.0 0.8 5.7 11.4 0.3 0.3 0.3

就業者 409 81.2 2.7 0.5 5.4 9.0 0.2 0.2 0.7

20-29歳 28 60.7 7.1 - 14.3 17.9 - - -

30-39歳 136 67.6 3.7 0.7 8.1 18.4 0.7 - 0.7

40-49歳 158 91.8 2.5 - 2.5 2.5 - - 0.6

50-59歳 87 89.7 - 1.1 3.4 3.4 - 1.1 1.1

非就業者 779 73.3 6.2 1.0 5.9 12.7 0.4 0.4 0.1

20-29歳 87 58.6 9.2 1.1 9.2 19.5 - 1.1 1.1

30-39歳 379 69.1 6.9 1.3 5.8 16.6 0.3 - -

40-49歳 235 82.6 5.5 0.9 4.7 6.0 0.4 - -

50-59歳 78 82.1 1.3 - 6.4 6.4 1.3 2.6 -

末子学齢別（子供ありのみ）

299 82.3 2.3 0.3 5.0 8.4 0.3 0.3 1.0

小学校入学前 79 73.4 2.5 - 8.9 15.2 - - -

小学1～3年生 26 76.9 3.8 - 7.7 11.5 - - -

小学4～6年生 38 81.6 5.3 - 2.6 7.9 2.6 - -

中学生 40 90.0 - - 5.0 2.5 - - 2.5

高校生 29 79.3 6.9 - - 13.8 - - -

大学など学生 29 96.6 - - 3.4 - - - -

社会人（学生以外） 58 86.2 - 1.7 3.4 3.4 - 1.7 3.4

604 71.4 6.6 0.8 7.0 13.4 0.2 0.5 0.2

小学校入学前 405 67.2 8.4 1.2 7.4 15.1 0.2 0.2 0.2

小学1～3年生 54 79.6 3.7 - 5.6 11.1 - - -

小学4～6年生 39 76.9 5.1 - 7.7 10.3 - - -

中学生 25 84.0 4.0 - - 12.0 - - -

高校生 30 90.0 - - 3.3 6.7 - - -

大学など学生 20 65.0 - - 15.0 15.0 - 5.0 -

社会人（学生以外） 31 80.6 3.2 - 6.5 6.5 - 3.2 -

就業者

非就業者



第１章 仕事に対する意識
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仕事をする目的

10

複数回答

 仕事をする目的は、「生計の維持のため」「貯蓄、貯金をするため」など、経済面が上位になっている。特
に非就業者は就業者に比べて「子供の教育費のため」などの割合が大きい。また、「社会とのつながりを
得るため」「自分が成長するため」といった目的をもつ人もそれぞれ20％以上にのぼる。

Q. あなたにとって仕事をする目的は何ですか。現在の仕事に限らず、あなたが考える目的としてあてはまるものを
お選びください。（回答はいくつでも）

＜個人編＞ 第１章 仕事に対する意識

n=

生

計

の

維

持

の

た

め

貯

蓄

、
貯

金

を

す

る

た

め

自

由

に

使

え

る

お

金

（
小

遣

い

）
の

確

保

の

た

め 子

供

の

教

育

費

の

た

め

社

会

と

の

つ

な

が

り

を

得

る

た

め

自

分

が

成

長

す

る

た

め

ロ
ー

ン

な

ど

の

返

済

の

た

め

大

き

な

買

い

物

の

出

費

に

備

え

る

た

め

視

野

を

広

げ

る

た

め

旅

行

の

費

用

を

稼

ぐ

た

め

経

済

的

に

自

立

す

る

た

め

働

く

こ

と

が

好

き

だ

か

ら

自

分

の

ス

キ

ル

、
能

力

を

活

か

し

た

い

か

ら

暇

な

時

間

を

つ

ぶ

す

た

め

仕

事

を

す

る

の

は

当

た

り

前

だ

と

思

う

か

ら

興

味

が

あ

る

仕

事

を

体

験

し

て

み

る

た

め

人

脈

を

広

げ

る

た

め

社

会

に

貢

献

す

る

た

め

友

人

を

得

る

た

め

趣

味

や

ク

ラ

ブ

、
サ
ー

ク

ル

の

活

動

費

を

稼

ぐ

た

め

将

来

や

り

た

い

と

思

っ
て

い

る

仕

事

に

備

え

て

経

験

を

積

む

た

め

他

に

や

る

こ

と

が

な

い

か

ら

勉

強

や

ス

ク
ー

ル

の

学

費

、
パ

ソ

コ

ン

購

入

な

ど

、
自

己

投

資

に

必

要

な

費

用

を

稼

ぐ

た

め

就

職

、
転

職

の

コ

ネ

を

作

る

た

め

そ

の

他

 (%)

TOTAL 1,188 58.9 53.6 50.8 47.2 26.8 22.2 19.9 17.1 16.2 15.3 15.2 14.8 13.5 12.0 11.3 7.2 7.0 6.7 5.1 3.9 3.9 3.2 3.0 0.3 1.0

就業者 409 62.1 48.2 45.2 38.4 29.3 22.2 21.5 14.7 16.1 15.6 20.8 22.0 17.6 11.2 20.8 6.6 7.3 9.5 4.6 3.7 5.1 3.2 3.9 0.5 0.7

20-29歳 28 67.9 60.7 35.7 35.7 28.6 32.1 25.0 10.7 14.3 14.3 21.4 35.7 14.3 17.9 35.7 7.1 17.9 14.3 7.1 - 7.1 3.6 - 3.6 -

30-39歳 136 66.9 55.1 50.0 49.3 25.7 19.9 27.9 21.3 14.7 14.0 19.1 23.5 12.5 11.8 19.9 9.6 4.4 8.1 4.4 4.4 5.9 5.9 4.4 0.7 0.7

40-49歳 158 62.0 41.8 44.3 43.0 32.3 21.5 17.7 12.0 19.6 14.6 21.5 20.9 19.6 12.0 19.6 6.3 7.0 7.0 3.8 2.5 4.4 1.9 3.2 - 0.6

50-59歳 87 52.9 44.8 42.5 13.8 29.9 24.1 17.2 10.3 12.6 20.7 21.8 17.2 23.0 6.9 19.5 2.3 9.2 14.9 5.7 5.7 4.6 1.1 5.7 - 1.1

非就業者 779 57.3 56.5 53.8 51.9 25.4 22.2 19.1 18.4 16.2 15.1 12.3 11.0 11.3 12.3 6.3 7.4 6.8 5.3 5.3 4.0 3.2 3.2 2.6 0.3 1.2

20-29歳 87 58.6 67.8 57.5 65.5 17.2 19.5 21.8 16.1 9.2 18.4 8.0 13.8 6.9 13.8 8.0 4.6 2.3 3.4 1.1 2.3 4.6 2.3 1.1 - -

30-39歳 379 59.1 60.9 55.7 60.2 26.6 21.9 21.6 20.8 17.7 16.1 12.9 12.9 12.9 14.2 5.3 8.7 7.1 4.2 6.1 3.4 4.0 4.7 3.2 0.3 1.3

40-49歳 235 57.0 51.5 49.4 44.7 24.7 22.6 17.9 16.6 13.2 12.3 11.5 8.1 9.8 8.1 7.2 6.0 6.4 6.4 5.5 3.4 2.1 1.3 2.1 0.4 1.3

50-59歳 78 47.4 37.2 53.8 17.9 30.8 25.6 7.7 14.1 25.6 15.4 16.7 7.7 12.8 14.1 6.4 9.0 11.5 9.0 5.1 10.3 1.3 2.6 2.6 - 1.3

末子学齢別（子供ありのみ）

299 61.2 46.5 44.5 50.2 26.4 20.7 24.1 15.7 15.4 15.7 21.4 21.4 18.7 9.4 19.1 5.7 5.4 8.4 3.3 3.3 4.7 3.3 4.0 0.3 1.0

小学校入学前 79 65.8 55.7 44.3 64.6 27.8 17.7 36.7 24.1 15.2 17.7 19.0 29.1 13.9 11.4 24.1 6.3 5.1 5.1 2.5 1.3 3.8 7.6 2.5 1.3 2.5

小学1～3年生 26 50.0 61.5 69.2 69.2 26.9 15.4 30.8 15.4 15.4 19.2 15.4 38.5 19.2 7.7 11.5 - 3.8 3.8 3.8 15.4 3.8 - 11.5 - -

小学4～6年生 38 60.5 36.8 42.1 68.4 34.2 21.1 18.4 15.8 13.2 13.2 21.1 7.9 10.5 15.8 15.8 - 7.9 13.2 2.6 2.6 2.6 2.6 2.6 - -

中学生 40 65.0 27.5 32.5 57.5 17.5 22.5 15.0 12.5 15.0 12.5 17.5 15.0 12.5 7.5 12.5 7.5 2.5 7.5 2.5 - 5.0 2.5 2.5 - 2.5

高校生 29 72.4 51.7 37.9 55.2 27.6 27.6 27.6 13.8 20.7 10.3 20.7 20.7 41.4 3.4 13.8 13.8 3.4 6.9 - - 10.3 - 6.9 - -

大学など学生 29 51.7 44.8 55.2 48.3 34.5 13.8 10.3 6.9 20.7 17.2 34.5 20.7 20.7 10.3 20.7 13.8 3.4 10.3 10.3 10.3 - 3.4 3.4 - -

社会人（学生以外） 58 56.9 44.8 41.4 3.4 20.7 25.9 19.0 12.1 12.1 17.2 24.1 17.2 22.4 6.9 24.1 1.7 8.6 12.1 3.4 1.7 6.9 1.7 3.4 - -

604 59.3 56.1 53.6 63.4 23.8 20.7 19.9 16.9 14.9 14.7 12.1 10.8 10.3 10.1 4.6 7.1 6.6 5.5 3.8 3.8 2.6 2.2 1.5 0.2 1.3

小学校入学前 405 62.2 63.0 55.8 69.6 24.9 20.5 23.2 16.8 15.3 16.5 12.1 14.3 12.1 10.6 5.4 7.2 5.7 5.4 4.4 3.5 3.2 2.7 2.0 0.2 1.2

小学1～3年生 54 66.7 57.4 53.7 72.2 16.7 18.5 22.2 24.1 3.7 13.0 7.4 3.7 1.9 7.4 3.7 5.6 5.6 1.9 1.9 - 1.9 - - - 1.9

小学4～6年生 39 43.6 41.0 46.2 64.1 23.1 12.8 12.8 17.9 10.3 7.7 15.4 5.1 5.1 7.7 5.1 5.1 5.1 10.3 2.6 5.1 5.1 - 2.6 - 2.6

中学生 25 64.0 44.0 36.0 64.0 16.0 28.0 24.0 12.0 8.0 4.0 12.0 - 4.0 16.0 - 8.0 8.0 4.0 4.0 4.0 - - - - -

高校生 30 40.0 23.3 46.7 46.7 13.3 23.3 3.3 16.7 26.7 13.3 3.3 - 6.7 6.7 - 6.7 16.7 3.3 3.3 10.0 - 3.3 - - -

大学など学生 20 55.0 35.0 70.0 35.0 40.0 25.0 - 15.0 25.0 10.0 10.0 - 20.0 5.0 5.0 5.0 10.0 15.0 5.0 10.0 - - - - 5.0

社会人（学生以外） 31 45.2 38.7 45.2 - 29.0 25.8 6.5 9.7 22.6 16.1 25.8 9.7 9.7 12.9 3.2 12.9 9.7 3.2 - 3.2 - 3.2 - - -

就業者

非就業者

58.9 
53.6 

50.8 
47.2 

26.8 
22.2 19.9 

17.1 16.2 15.3 15.2 14.8 13.5 12.0 11.3 
7.2 7.0 6.7 5.1 3.9 3.9 3.2 3.0 

0.3 1.0 
0.0

20.0

40.0

60.0



仕事を選ぶ際に重視する条件 (1～23位)
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複数回答

 仕事選びで重視する条件としては、「休暇をとりやすいこと」「勤務する曜日が選べること」「通勤の便が良
いこと」などの利便性や、「安心して働けそうであること」「長く働けそうであること」といった安定性が上位に
挙がった。非就業者は「勤務する時間が選べること」をはじめ多くの項目で、就業者より割合が大きい。

Q. あなたが仕事を選ぶ際に重視する条件をお選びください。※現在仕事に就くことを希望されていない場合も、仕
事を選ぶことを想定してお答えください。 （回答はいくつでも）

＜個人編＞ 第１章 仕事に対する意識

n=

休
暇

を
と

り
や

す
い

こ
と

安
心

し
て

働
け

そ
う

で
あ

る
こ
と

長
く

働
け

そ
う

で
あ

る
こ

と

勤
務

す
る

曜
日

が
選

べ
る

こ
と

通
勤

の
便

が
良

い
こ

と

勤
務

す
る

時
間

が
選

べ
る

こ
と

通
勤

時
間

が
短

い
こ

と

希
望

す
る

休
日

、
残

業

、
勤
務
時

間
で

あ
る

こ
と

交
通

費
が

全
額

支
給

で
あ

る
こ
と

希
望

す
る

勤
務

地
で

あ
る

こ
と

未
経

験
で

も
O

K
で

あ
る

こ
と

給
与

（
時

給

、
日
給

、
賞

与

、
年

収

等

）
が
高

い
こ

と

働
く

日
数

を
選

べ
る

こ
と

夫
の

扶
養

範
囲

内
で

就
労

で
き
る

こ
と

社
風

や
職

場
の

人
が

自
分

に
合
い

そ
う

で
あ

る
こ

と

仕
事

の
や

り
が

い
が

感
じ

ら
れ
る

こ
と

希
望

す
る

職
種

、
仕

事
内

容
で
あ

る
こ

と 興
味

の
あ

る
仕

事
で

あ
る

こ
と

社
会

保
険

が
完

備
さ

れ
て

い
る
こ

と

転
勤

が
無

い
こ

と

希
望

す
る

業
種

で
あ

る
こ

と

福
利

厚
生

が
充

実
し

て
い

る
こ
と

昇
給

、
ボ
ー

ナ

ス
が

良
い

、
昇
格

の

チ

ャ
ン
ス

が
あ

る
こ

と

 (%)

TOTAL 1,188 59.7 59.1 58.2 57.9 55.1 54.4 53.2 47.8 45.4 44.7 43.9 42.3 39.0 38.8 38.2 38.0 36.3 35.0 32.7 31.7 29.2 29.1 26.8

就業者 409 54.8 55.3 56.2 45.2 53.5 41.6 48.4 44.3 42.3 40.1 34.5 50.4 26.7 24.9 39.4 41.3 32.0 36.2 40.3 31.1 27.6 33.3 35.0

20-29歳 28 64.3 71.4 50.0 42.9 46.4 35.7 32.1 35.7 39.3 42.9 42.9 53.6 32.1 17.9 39.3 35.7 28.6 42.9 50.0 25.0 35.7 53.6 46.4

30-39歳 136 64.0 59.6 57.4 47.8 53.7 47.1 50.0 46.3 39.0 41.2 34.6 50.0 27.9 28.7 41.9 35.3 29.4 33.8 36.8 32.4 23.5 36.8 30.9

40-49歳 158 54.4 55.7 56.3 45.6 52.5 40.5 48.1 50.0 44.9 36.7 30.4 48.7 27.8 25.9 38.0 44.9 31.0 34.8 39.2 30.4 27.2 27.2 35.4

50-59歳 87 37.9 42.5 56.3 41.4 57.5 36.8 51.7 33.3 43.7 43.7 39.1 52.9 20.7 19.5 37.9 46.0 39.1 40.2 44.8 32.2 32.2 32.2 36.8

非就業者 779 62.3 61.1 59.3 64.6 56.0 61.1 55.7 49.7 47.0 47.1 48.9 38.0 45.4 46.1 37.6 36.2 38.5 34.4 28.6 32.1 30.0 27.0 22.5

20-29歳 87 67.8 59.8 56.3 63.2 51.7 65.5 47.1 47.1 42.5 46.0 56.3 37.9 42.5 46.0 31.0 28.7 28.7 32.2 23.0 34.5 25.3 23.0 24.1

30-39歳 379 63.3 61.2 57.8 64.1 55.4 62.8 57.0 55.4 45.6 50.9 44.3 42.7 49.3 49.9 39.8 36.9 40.6 36.1 29.3 35.9 34.6 30.3 22.2

40-49歳 235 66.0 62.6 64.7 65.5 55.3 58.3 55.3 46.4 50.6 44.7 53.6 34.9 38.7 42.6 39.6 35.7 39.6 33.6 29.4 27.7 27.2 23.4 22.6

50-59歳 78 39.7 57.7 53.8 65.4 65.4 56.4 60.3 34.6 47.4 37.2 48.7 24.4 50.0 38.5 28.2 42.3 35.9 30.8 29.5 24.4 21.8 25.6 21.8

末子学齢別（子供ありのみ）

299 54.8 55.2 57.2 44.1 50.5 40.5 47.2 43.5 42.1 37.8 32.8 51.8 27.1 23.7 38.5 41.5 30.1 32.1 41.8 30.8 23.1 33.8 36.8

小学校入学前 79 70.9 67.1 58.2 46.8 44.3 46.8 44.3 49.4 39.2 35.4 24.1 51.9 31.6 30.4 39.2 38.0 25.3 26.6 39.2 27.8 17.7 40.5 30.4

小学1～3年生 26 53.8 53.8 65.4 65.4 42.3 46.2 53.8 50.0 38.5 38.5 42.3 50.0 26.9 42.3 30.8 53.8 30.8 46.2 30.8 26.9 34.6 34.6 38.5

小学4～6年生 38 73.7 60.5 68.4 50.0 63.2 47.4 57.9 47.4 42.1 52.6 34.2 57.9 36.8 28.9 44.7 31.6 34.2 28.9 47.4 36.8 21.1 39.5 42.1

中学生 40 47.5 47.5 60.0 45.0 42.5 40.0 42.5 35.0 32.5 30.0 32.5 50.0 17.5 10.0 30.0 42.5 22.5 20.0 42.5 17.5 25.0 17.5 32.5

高校生 29 37.9 37.9 58.6 31.0 44.8 31.0 37.9 41.4 44.8 44.8 27.6 62.1 20.7 24.1 44.8 41.4 51.7 41.4 41.4 44.8 31.0 27.6 41.4

大学など学生 29 55.2 62.1 48.3 44.8 65.5 51.7 48.3 48.3 51.7 27.6 27.6 48.3 27.6 20.7 44.8 51.7 20.7 44.8 37.9 41.4 27.6 27.6 51.7

社会人（学生以外） 58 34.5 46.6 46.6 32.8 55.2 24.1 48.3 34.5 48.3 37.9 44.8 46.6 24.1 13.8 36.2 41.4 32.8 32.8 48.3 29.3 19.0 37.9 34.5

604 64.4 61.3 59.6 66.9 55.0 63.2 55.0 50.0 46.0 46.7 48.0 40.7 47.2 44.9 36.9 34.6 37.4 9.8 27.6 32.5 31.1 27.8 23.5

小学校入学前 405 67.2 61.2 60.2 66.9 54.1 65.4 53.8 52.6 48.4 48.9 48.9 45.2 47.9 47.7 37.5 35.8 37.5 33.8 27.9 34.6 33.8 30.1 24.4

小学1～3年生 54 70.4 63.0 40.7 75.9 55.6 66.7 59.3 61.1 42.6 44.4 42.6 27.8 50.0 50.0 38.9 22.2 35.2 33.3 22.2 35.2 29.6 18.5 18.5

小学4～6年生 39 64.1 61.5 71.8 69.2 43.6 59.0 56.4 48.7 28.2 38.5 46.2 23.1 48.7 23.1 38.5 25.6 41.0 20.5 23.1 17.9 20.5 12.8 15.4

中学生 25 72.0 80.0 64.0 68.0 64.0 52.0 52.0 56.0 52.0 48.0 64.0 52.0 48.0 48.0 28.0 40.0 44.0 32.0 32.0 28.0 28.0 40.0 28.0

高校生 30 53.3 56.7 63.3 56.7 63.3 50.0 60.0 33.3 43.3 43.3 43.3 50.0 43.3 36.7 40.0 40.0 33.3 26.7 30.0 26.7 23.3 16.7 30.0

大学など学生 20 45.0 40.0 65.0 80.0 65.0 70.0 70.0 30.0 40.0 50.0 40.0 25.0 50.0 40.0 45.0 25.0 45.0 30.0 30.0 40.0 30.0 25.0 15.0

社会人（学生以外） 31 35.5 61.3 58.1 48.4 58.1 51.6 48.4 22.6 45.2 32.3 45.2 19.4 32.3 35.5 22.6 48.4 29.0 35.5 32.3 22.6 22.6 35.5 25.8

就業者

非就業者

59.7 59.1 58.2 57.9 
55.1 54.4 53.2 

47.8 
45.4 44.7 43.9 42.3 

39.0 38.8 38.2 38.0 36.3 35.0 32.7 31.7 
29.2 29.1 26.8 

0.0

20.0

40.0

60.0



仕事を選ぶ際に重視する条件 (24位～)
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複数回答

Q. あなたが仕事を選ぶ際に重視する条件をお選びください。※現在仕事に就くことを希望されていない場合も、仕
事を選ぶことを想定してお答えください。 （回答はいくつでも）

＜個人編＞ 第１章 仕事に対する意識

n=

職
場

が
き

れ
い

で
あ

る
こ

と

職
場

に
活

気
が

あ
る

こ
と

楽
そ

う
な

仕
事

で
あ

る
こ

と

自
分

が
成

長
で

き
そ

う
で

あ
る
こ

と

働
く

期
間

を
選

べ
る

こ
と

知
識

や
ス

キ
ル

、
資

格

、
技
術
な

ど
が

身
に

つ
き

そ
う

で
あ

る
こ

と

会
社

や
業

界
に

安
定

性
が

あ
る
こ

と

経
営

者
や

従
業

員
が

魅
力

的
で
あ

る
こ

と 職
務

経
験

、
専

門
性

が
活

か
せ
そ

う
で

あ
る

こ
と

評
価

、
昇

給
制

度
が

整

っ
て
い
る

こ
と

正
社

員
と

し
て

働
け

る
こ

と

特
技

、
趣

味
を

活
か

せ
そ

う
で
あ

る
こ

と 扱

っ
て
い

る
商

品

、
サ
ー

ビ
ス
が

魅
力

的

、
興
味

が
あ

る
こ

と

研
修

制
度

や
教

育
制

度
が

充
実
し

て
い

る
こ

と

正
社

員
登

用
制

度
が

あ
る

、
ま
た

は
登

用
の

可
能

性
が

あ
る

こ
と

社
会

に
貢

献
で

き
る

仕
事

で
あ
る

こ
と

会
社

や
業

界
に

将
来

性
が

あ
る
こ

と

仕
事

を
通

し
て

幅
広

い
人

脈
形
成

が
で

き
そ

う
で

あ
る

こ
と

企
業

規
模

が
小

さ
い

こ
と

有
名

店

、
有
名

企
業

で
あ

る
こ
と

知
人

、
友

人
が

勤
め

て
い

た

（
い

る

）

こ
と

企
業

規
模

が
大

き
い

こ
と

そ
の

他

 (%)

TOTAL 1,188 26.4 23.3 22.7 21.5 21.2 19.5 18.8 18.1 16.7 16.2 15.2 13.2 13.0 11.4 10.6 9.3 9.1 8.1 2.7 2.4 2.3 1.5 0.4

就業者 409 25.2 25.7 22.5 22.2 13.7 23.2 23.7 18.3 18.6 18.1 23.2 9.5 12.5 11.5 11.0 10.0 13.4 10.5 2.2 3.2 1.7 2.7 0.7

20-29歳 28 32.1 25.0 42.9 14.3 21.4 32.1 25.0 10.7 10.7 25.0 32.1 10.7 10.7 7.1 3.6 17.9 10.7 14.3 3.6 7.1 3.6 - -

30-39歳 136 23.5 23.5 25.7 18.4 14.0 20.6 22.8 14.7 18.4 14.7 22.8 6.6 8.8 11.8 11.0 5.9 10.3 5.1 0.7 4.4 1.5 2.9 2.2

40-49歳 158 27.2 29.7 22.2 25.3 13.9 24.7 25.9 23.4 17.1 17.7 21.5 12.0 13.3 10.8 11.4 11.4 17.1 12.7 1.9 3.2 1.9 4.4 -

50-59歳 87 21.8 21.8 11.5 25.3 10.3 21.8 20.7 17.2 24.1 21.8 24.1 9.2 17.2 13.8 12.6 11.5 12.6 13.8 4.6 - 1.1 - -

非就業者 779 27.1 22.1 22.8 21.2 25.2 17.6 16.2 18.0 15.7 15.3 11.0 15.1 13.4 11.3 10.4 9.0 6.8 6.8 3.0 2.1 2.6 0.9 0.3

20-29歳 87 34.5 21.8 26.4 18.4 20.7 18.4 14.9 17.2 11.5 10.3 10.3 8.0 10.3 11.5 12.6 3.4 6.9 2.3 2.3 1.1 1.1 - -

30-39歳 379 26.6 25.3 21.4 21.9 26.9 18.7 16.9 17.2 17.4 15.6 10.8 16.4 13.2 11.9 9.2 8.4 6.9 6.3 3.2 2.4 3.4 1.1 0.5

40-49歳 235 26.8 15.7 23.8 22.1 23.8 17.0 15.3 18.3 14.5 16.6 12.8 14.0 14.5 11.1 13.6 10.2 5.1 7.7 2.6 1.3 2.1 0.4 -

50-59歳 78 21.8 25.6 23.1 17.9 25.6 12.8 16.7 21.8 15.4 15.4 7.7 20.5 14.1 9.0 3.8 14.1 11.5 11.5 3.8 3.8 1.3 2.6 -

末子学齢別（子供ありのみ）

299 23.4 27.1 22.1 20.7 13.7 21.1 21.4 18.4 18.1 18.4 25.1 8.4 12.0 11.4 12.4 10.4 13.4 11.0 2.0 1.3 1.7 2.3 1.0

小学校入学前 79 20.3 24.1 26.6 16.5 21.5 20.3 21.5 15.2 20.3 15.2 29.1 6.3 10.1 10.1 12.7 11.4 8.9 8.9 1.3 1.3 1.3 1.3 2.5

小学1～3年生 26 26.9 30.8 30.8 19.2 3.8 26.9 26.9 15.4 23.1 23.1 15.4 19.2 11.5 11.5 11.5 7.7 15.4 7.7 - 3.8 3.8 3.8 -

小学4～6年生 38 28.9 21.1 23.7 18.4 13.2 15.8 21.1 21.1 13.2 15.8 31.6 5.3 7.9 7.9 21.1 13.2 13.2 13.2 - 2.6 2.6 - 2.6

中学生 40 17.5 30.0 15.0 17.5 12.5 22.5 12.5 10.0 7.5 15.0 17.5 10.0 5.0 10.0 12.5 5.0 15.0 5.0 2.5 - - 5.0 -

高校生 29 24.1 24.1 27.6 37.9 3.4 34.5 31.0 13.8 31.0 17.2 20.7 10.3 13.8 10.3 10.3 17.2 3.4 17.2 - - 3.4 3.4 -

大学など学生 29 37.9 58.6 17.2 31.0 24.1 17.2 17.2 31.0 24.1 27.6 17.2 6.9 27.6 17.2 3.4 13.8 24.1 17.2 - 3.4 3.4 3.4 -

社会人（学生以外） 58 19.0 17.2 15.5 17.2 8.6 17.2 22.4 24.1 13.8 20.7 31.0 6.9 13.8 13.8 12.1 6.9 17.2 12.1 6.9 - - 1.7 -

604 27.0 22.4 21.2 21.2 25.3 17.2 14.6 18.0 14.6 15.6 10.1 15.7 12.9 10.4 10.3 9.1 6.0 6.5 2.3 1.3 2.8 0.8 0.3

小学校入学前 405 28.1 24.4 22.2 22.7 26.4 19.0 16.0 19.0 15.8 14.6 10.4 16.0 14.3 11.9 11.1 8.4 6.2 6.2 3.0 1.2 3.7 0.5 0.5

小学1～3年生 54 24.1 16.7 24.1 13.0 27.8 16.7 13.0 9.3 9.3 18.5 11.1 11.1 5.6 9.3 9.3 9.3 3.7 3.7 - - 1.9 1.9 -

小学4～6年生 39 20.5 7.7 20.5 25.6 17.9 10.3 2.6 15.4 15.4 12.8 7.7 10.3 7.7 5.1 10.3 15.4 2.6 2.6 - - - - -

中学生 25 28.0 24.0 16.0 20.0 36.0 12.0 12.0 24.0 8.0 20.0 8.0 16.0 16.0 4.0 16.0 4.0 4.0 12.0 - - - - -

高校生 30 33.3 20.0 13.3 16.7 20.0 10.0 13.3 13.3 6.7 30.0 10.0 13.3 10.0 3.3 6.7 6.7 6.7 13.3 - 6.7 - - -

大学など学生 20 20.0 25.0 10.0 5.0 20.0 10.0 15.0 30.0 20.0 10.0 5.0 35.0 5.0 5.0 - 10.0 5.0 5.0 - - - - -

社会人（学生以外） 31 22.6 22.6 22.6 25.8 16.1 19.4 16.1 16.1 16.1 12.9 12.9 16.1 19.4 16.1 6.5 16.1 12.9 9.7 6.5 3.2 3.2 6.5 -

就業者

非就業者

26.4 
23.3 22.7 21.5 21.2 19.5 18.8 18.1 16.7 16.2 15.2 13.2 13.0 11.4 10.6 9.3 9.1 8.1 

2.7 2.4 2.3 1.5 0.4 
0.0

20.0

40.0

60.0



[参考] 現在の勤務先を選んだ理由 (1～16位)
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【ベース：現在就業者】
複数回答

 現在の勤務先を選んだ理由は、「家から近い」が41.1％でもっとも多く、「通勤の利便性がよい」が31.3％で
それに続く。仕事を選ぶ際に重視する条件と比較すると、実際に仕事を選ぶ際には勤務場所の利便性が
魅力になりやすいと考えられる。

Q. 現在のお勤め先を選んだ理由としてあてはまるものをお選びください。 （回答はいくつでも）

＜個人編＞ 第１章 仕事に対する意識

n=

家
か
ら
近
い

通
勤
の
利
便
性
が
よ
い

土
日
が
休
め
る

子
育
て
し
な
が
ら
で
も
働
き
や
す
い

職
場
の
雰
囲
気

、
居
心
地
が
よ
い

、
よ

さ
そ
う

転
勤
が
な
い

突
発
的
な
休
み
が
と
れ
る

、
対
応
で
き

る 勤
務
時
間
を
柔
軟
に
変
え
ら
れ
る

（
早

く
仕
事
を
切
り
上
げ
る
な
ど

）

職
場
の
人
間
関
係
が
よ
い

、
よ
さ
そ
う

正
社
員
で
働
け
る

安
定
し
た
収
入
が
見
込
め
る

休
日

（
勤
務
予
定
日
以
外

）
出
勤
が
な

い 残
業
が
な
い

他
に
仕
事
の
選
択
肢
が
な
か

っ
た
／
限

ら
れ
て
い
た

給
料
が
高
い

仕
事
を
通
じ
て
専
門
性
が
身
に
つ
く

 (%)

就業者 409 41.1 31.3 28.1 25.4 20.0 15.6 15.4 14.9 14.4 13.7 11.7 10.5 10.3 9.0 8.8 8.6

20-29歳 28 39.3 17.9 28.6 21.4 32.1 17.9 10.7 10.7 7.1 35.7 10.7 10.7 14.3 7.1 7.1 7.1

30-39歳 136 37.5 31.6 30.1 29.4 21.3 17.6 17.6 18.4 17.6 13.2 11.8 16.2 10.3 10.3 12.5 6.6

40-49歳 158 42.4 28.5 27.8 32.3 15.8 11.4 15.2 15.2 12.0 12.7 13.3 8.2 11.4 5.7 5.1 8.2

50-59歳 87 44.8 40.2 25.3 8.0 21.8 19.5 13.8 10.3 16.1 9.2 9.2 5.7 6.9 13.8 10.3 12.6

299 43.8 33.4 29.1 34.4 19.4 16.4 17.4 16.1 14.4 13.0 10.7 10.7 10.0 10.4 9.0 7.7

小学校入学前 79 43.0 34.2 35.4 48.1 22.8 20.3 17.7 20.3 13.9 17.7 11.4 21.5 13.9 13.9 11.4 5.1

小学1～3年生 26 57.7 30.8 26.9 69.2 15.4 15.4 15.4 23.1 23.1 7.7 11.5 7.7 15.4 3.8 7.7 7.7

小学4～6年生 38 55.3 31.6 36.8 44.7 21.1 15.8 34.2 18.4 10.5 5.3 7.9 5.3 13.2 7.9 2.6 5.3

中学生 40 50.0 27.5 17.5 45.0 15.0 10.0 7.5 17.5 12.5 10.0 12.5 5.0 12.5 5.0 10.0 2.5

高校生 29 37.9 27.6 34.5 24.1 13.8 13.8 20.7 13.8 10.3 20.7 17.2 13.8 - 10.3 10.3 20.7

大学など学生 29 31.0 34.5 27.6 6.9 24.1 17.2 13.8 10.3 24.1 13.8 13.8 10.3 6.9 10.3 3.4 6.9

社会人（学生以外） 58 36.2 41.4 22.4 5.2 19.0 17.2 13.8 8.6 12.1 12.1 5.2 3.4 5.2 13.8 12.1 10.3

末子学齢別（子供ありのみ）

41.1 

31.3 
28.1 

25.4 

20.0 
15.6 15.4 14.9 14.4 13.7 

11.7 10.5 10.3 9.0 8.8 8.6 
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50.0
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【ベース：現在就業者】
複数回答

Q. 現在のお勤め先を選んだ理由としてあてはまるものをお選びください。 （回答はいくつでも）

＜個人編＞ 第１章 仕事に対する意識

n=

仕
事
を
通
じ
て
自
身
の
成
長
を
実
感
で

き
る

経
営
が
安
定
し
て
い
る

仕
事
を
通
じ
て
社
会
や
地
域
に
貢
献
で

き
る

お
客
様
か
ら
感
謝
さ
れ
る

提
供
す
る
サ
ー

ビ
ス

、
商
品
が
魅
力
的

社
会
的
に
価
値
の
あ
る
事
業
を
行

っ
て

い
る

年
齢

、
就
業
形
態
に
か
か
わ
ら
ず

、
成

果
を
あ
げ
た
人
が
評
価
さ
れ
る

会
社

、
事
業
に
将
来
性
が
あ
る

、
感
じ

る ま
か
な
い

、
食
事
補
助
が
あ
る

会
社
の
目
指
す
方
向
が
は

っ
き
り
し
て

い
る

責
任
の
大
き
い
仕
事
が
で
き
る

昇
進
や
昇
格
な
ど
キ

ャ
リ
ア
の
将
来
性

が
あ
る

寮
が
あ
る

、
住
宅
手
当
て
が
あ
る

人
材
育
成
に
力
を
入
れ
て
い
る

そ
の
他

 (%)

就業者 409 6.8 6.4 4.6 4.4 3.9 3.7 2.2 2.0 2.0 1.2 1.0 0.7 0.2 - 6.6

20-29歳 28 17.9 7.1 7.1 7.1 - - 7.1 7.1 3.6 - 3.6 - - - 7.1

30-39歳 136 4.4 7.4 2.9 5.9 5.9 2.9 2.2 1.5 0.7 0.7 1.5 1.5 - - 6.6

40-49歳 158 5.7 5.7 6.3 3.8 3.2 4.4 0.6 1.9 2.5 1.9 - - 0.6 - 7.0

50-59歳 87 9.2 5.7 3.4 2.3 3.4 4.6 3.4 1.1 2.3 1.1 1.1 1.1 - - 5.7

299 6.0 6.0 4.0 4.3 3.7 3.3 1.3 1.3 2.3 1.0 0.3 0.7 0.3 - 4.3

小学校入学前 79 3.8 8.9 3.8 5.1 3.8 1.3 - 2.5 1.3 1.3 1.3 1.3 - - 2.5

小学1～3年生 26 - - - 3.8 3.8 - - - 7.7 - - - - - -

小学4～6年生 38 5.3 2.6 7.9 7.9 2.6 7.9 - 2.6 2.6 - - - - - 5.3

中学生 40 10.0 7.5 2.5 5.0 2.5 2.5 - - - - - - - - 15.0

高校生 29 6.9 3.4 6.9 - 3.4 10.3 - - 3.4 - - - 3.4 - -

大学など学生 29 10.3 10.3 - 3.4 6.9 3.4 - 3.4 - 6.9 - - - - 10.3

社会人（学生以外） 58 6.9 5.2 5.2 3.4 3.4 1.7 6.9 - 3.4 - - 1.7 - - -

末子学齢別（子供ありのみ）

6.8 6.4 4.6 4.4 3.9 3.7 2.2 2.0 2.0 1.2 1.0 0.7 0.2 0.0 

6.6 
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10.0

20.0

30.0

40.0
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複数回答

 理想的な働き方をするために勤務先に求めることを複数回答で聞くと、「自宅から通勤できる範囲での配
属の考慮」が70.7％にのぼり、もっとも多かった。次いで「学校行事による早退、通院など本人の休日希望
にあわせた勤務体系」が55.6％で、特に、非就業者の子供あり層が求めている割合が高い。

Q. 理想的な働き方をするためにお勤め先に求めることについてお答えください。―あてはまるものすべて（回答は
いくつでも）

＜個人編＞ 第１章 仕事に対する意識

n=

自

宅

か

ら

通

勤

で

き

る

範

囲

で

の

配

属

の

考

慮

学

校

行

事

に

よ

る

早

退

、
通

院

な

ど

本

人

の

休

日

希

望

に

あ

わ

せ

た

勤

務

体

系

夫

の

扶

養

範

囲

内

で

就

労

で

き

る

よ

う

時

間

や

収

入

な

ど

の

調

整

に

応

じ

る

こ

と

引

っ
越

し

を

伴

う

転

勤

は

な

い

こ

と

終

業

時

間

を

通

常

よ

り

も

早

め

る

こ

と

が

可

能

な

こ

と

始

業

時

間

を

通

常

よ

り

も

遅

ら

せ

る

こ

と

が

可

能

な

こ

と

シ

フ

ト

制

の

勤

務

子

ど

も

を

預

け

る

こ

と

が

で

き

る

施

設

を

用

意

（
事

業

所

内

託

児

室

な

ど

）

残

業

の

廃

止

、
残

業

の

対

象

外

と

す

る

こ

と 産

休

・

育

休

制

度

を

導

入

在

宅

で

仕

事

が

で

き

る

こ

と

フ

レ

ッ
ク

ス

タ

イ

ム

制

度

を

導

入

離

職

期

間

が

長

い

方

の

た

め

に

導

入

研

修

な

ど

を

設

け

る

こ

と

産

休

・

育

休

制

度

の

利

用

前

後

で

の

面

談

そ

の

他

 (%)

TOTAL 1,188 70.7 55.6 38.8 38.5 23.7 18.9 16.9 15.9 13.6 13.3 13.0 8.3 8.1 7.2 1.3

就業者 409 62.3 45.7 25.7 29.6 15.2 12.7 14.9 8.1 6.8 12.7 6.4 7.6 5.4 7.1 3.7

20-29歳 28 67.9 39.3 17.9 39.3 10.7 3.6 7.1 7.1 7.1 25.0 3.6 3.6 3.6 21.4 3.6

30-39歳 136 65.4 50.7 25.7 25.0 24.3 20.6 17.6 18.4 10.3 25.0 5.9 8.1 5.9 11.0 3.7

40-49歳 158 60.1 51.3 29.1 32.9 10.1 9.5 15.8 2.5 5.7 5.1 4.4 7.0 3.2 3.2 1.3

50-59歳 87 59.8 29.9 21.8 27.6 11.5 9.2 11.5 2.3 3.4 3.4 11.5 9.2 9.2 3.4 8.0

非就業者 779 75.1 60.8 45.7 43.1 28.1 22.2 18.0 20.0 17.2 13.6 16.4 8.7 9.5 7.3 0.1

20-29歳 87 75.9 62.1 49.4 54.0 43.7 34.5 31.0 32.2 20.7 29.9 13.8 8.0 12.6 16.1 -

30-39歳 379 74.7 66.5 49.6 45.4 30.1 23.7 18.2 24.3 19.0 17.7 15.6 7.7 9.8 9.2 -

40-49歳 235 75.7 58.7 40.9 40.4 23.8 18.7 14.0 14.5 14.9 4.3 18.7 9.4 8.1 2.6 0.4

50-59歳 78 74.4 38.5 37.2 28.2 14.1 11.5 14.1 2.6 11.5 3.8 16.7 12.8 9.0 2.6 -

末子学齢別（子供ありのみ）
299 60.9 52.5 25.4 28.4 16.4 13.0 13.4 9.0 6.4 9.7 5.4 7.4 6.7 4.7 4.0

小学校入学前 79 65.8 57.0 27.8 26.6 25.3 24.1 13.9 22.8 10.1 24.1 6.3 7.6 5.1 11.4 2.5

小学1～3年生 26 57.7 69.2 26.9 19.2 26.9 11.5 11.5 7.7 3.8 7.7 - 7.7 7.7 3.8 -

小学4～6年生 38 65.8 68.4 23.7 31.6 13.2 7.9 15.8 5.3 13.2 5.3 2.6 2.6 2.6 - 5.3

中学生 40 55.0 57.5 20.0 27.5 7.5 12.5 20.0 - - 2.5 5.0 5.0 7.5 2.5 5.0

高校生 29 58.6 51.7 34.5 27.6 6.9 3.4 6.9 6.9 3.4 6.9 6.9 10.3 3.4 - -

大学など学生 29 51.7 51.7 48.3 31.0 13.8 10.3 13.8 - 3.4 - 3.4 13.8 10.3 - 3.4

社会人（学生以外） 58 62.1 25.9 10.3 32.8 13.8 8.6 10.3 5.2 5.2 5.2 8.6 6.9 10.3 5.2 8.6

604 75.0 67.7 44.7 42.7 31.1 24.3 18.0 23.8 17.4 13.7 15.6 7.9 8.8 7.8 0.2

小学校入学前 405 74.8 70.9 49.9 45.7 37.8 30.9 19.0 34.3 21.0 18.8 16.5 9.4 9.6 10.6 -

小学1～3年生 54 87.0 87.0 40.7 48.1 29.6 16.7 11.1 3.7 7.4 3.7 9.3 3.7 - - -

小学4～6年生 39 59.0 66.7 28.2 30.8 20.5 7.7 17.9 - 7.7 2.6 15.4 - 7.7 2.6 2.6

中学生 25 76.0 80.0 32.0 40.0 4.0 4.0 24.0 4.0 24.0 4.0 24.0 8.0 8.0 4.0 -

高校生 30 76.7 43.3 30.0 26.7 13.3 16.7 20.0 3.3 6.7 - 10.0 10.0 10.0 - -

大学など学生 20 80.0 40.0 40.0 35.0 10.0 5.0 15.0 - 10.0 - 15.0 - 5.0 - -

社会人（学生以外） 31 71.0 25.8 32.3 32.3 12.9 9.7 12.9 3.2 9.7 9.7 12.9 9.7 16.1 6.5 -

就業者

非就業者

70.7 

55.6 

38.8 38.5 

23.7 
18.9 16.9 15.9 13.6 13.3 13.0 

8.3 8.1 7.2 
1.3 
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 理想的な働き方をするために勤務先に求めることを単一回答で聞くと、 複数回答の場合とは上位2項目
が逆転して、 「学校行事による早退、通院など本人の休日希望にあわせた勤務体系」 が1位、「自宅から
通勤できる範囲での配属の考慮」が2位となった。

Q. 理想的な働き方をするためにお勤め先に求めることについてお答えください。―もっともあてはまるもの（回答は
1つ）

＜個人編＞ 第１章 仕事に対する意識

n=

学

校

行

事

に

よ

る

早

退

、
通

院

な

ど

本

人

の

休

日

希

望

に

あ

わ

せ

た

勤

務

体

系

自

宅

か

ら

通

勤

で

き

る

範

囲

で

の

配

属

の

考

慮

夫

の

扶

養

範

囲

内

で

就

労

で

き

る

よ

う

時

間

や

収

入

な

ど

の

調

整

に

応

じ

る

こ

と

引

っ
越

し

を

伴

う

転

勤

は

な

い

こ

と

シ

フ

ト

制

の

勤

務

在

宅

で

仕

事

が

で

き

る

こ

と

子

ど

も

を

預

け

る

こ

と

が

で

き

る

施

設

を

用

意

（
事

業

所

内

託

児

室

な

ど

）

終

業

時

間

を

通

常

よ

り

も

早

め

る

こ

と

が

可

能

な

こ

と

フ

レ

ッ
ク

ス

タ

イ

ム

制

度

を

導

入

始

業

時

間

を

通

常

よ

り

も

遅

ら

せ

る

こ

と

が

可

能

な

こ

と

残

業

の

廃

止

、
残

業

の

対

象

外

と

す

る

こ

と 産

休

・

育

休

制

度

を

導

入

離

職

期

間

が

長

い

方

の

た

め

に

導

入

研

修

な

ど

を

設

け

る

こ

と

産

休

・

育

休

制

度

の

利

用

前

後

で

の

面

談

そ

の

他

 (%)

TOTAL 1,188 34.9 27.4 12.4 5.1 3.8 3.5 3.2 1.8 1.6 1.5 1.5 1.0 0.9 0.1 1.3

就業者 409 28.9 30.3 10.5 6.1 4.6 2.7 1.7 2.0 3.2 1.5 1.2 2.4 1.2 0.2 3.4

20-29歳 28 17.9 39.3 3.6 14.3 3.6 - 3.6 3.6 3.6 - - 3.6 - 3.6 3.6

30-39歳 136 33.1 30.1 9.6 2.9 5.1 1.5 2.9 2.2 2.2 2.2 1.5 2.9 0.7 - 2.9

40-49歳 158 34.8 25.9 12.7 7.6 4.4 1.9 0.6 1.9 3.2 1.9 1.3 2.5 - - 1.3

50-59歳 87 14.9 35.6 10.3 5.7 4.6 6.9 1.1 1.1 4.6 - 1.1 1.1 4.6 - 8.0

非就業者 779 38.1 25.8 13.4 4.6 3.3 4.0 4.0 1.7 0.8 1.5 1.7 0.3 0.8 - 0.1

20-29歳 87 31.0 21.8 10.3 4.6 6.9 3.4 10.3 3.4 - 4.6 3.4 - - - -

30-39歳 379 41.4 23.7 13.7 4.7 2.9 3.2 4.2 1.3 0.5 1.3 1.6 0.5 0.8 - -

40-49歳 235 39.6 27.2 14.0 4.7 3.0 3.8 2.6 1.3 0.9 0.9 0.9 - 0.9 - 0.4

50-59歳 78 25.6 35.9 12.8 3.8 2.6 9.0 - 2.6 2.6 1.3 2.6 - 1.3 - -

末子学齢別（子供ありのみ）
299 35.8 28.4 7.7 6.0 3.3 2.7 2.0 2.0 3.3 1.3 0.7 1.3 1.7 - 3.7

小学校入学前 79 39.2 29.1 3.8 8.9 2.5 1.3 5.1 1.3 1.3 2.5 - 2.5 - - 2.5

小学1～3年生 26 57.7 23.1 3.8 - 3.8 - - 7.7 - - 3.8 - - - -

小学4～6年生 38 57.9 18.4 5.3 2.6 - 2.6 - - - 5.3 2.6 2.6 - - 2.6

中学生 40 42.5 22.5 15.0 2.5 5.0 2.5 - - 5.0 - - - - - 5.0

高校生 29 34.5 27.6 10.3 10.3 - 6.9 3.4 - 3.4 - - 3.4 - - -

大学など学生 29 13.8 20.7 24.1 3.4 6.9 - - 3.4 13.8 - - - 10.3 - 3.4

社会人（学生以外） 58 13.8 44.8 1.7 8.6 5.2 5.2 1.7 3.4 3.4 - - - 3.4 - 8.6

604 44.9 23.3 9.9 3.5 3.6 3.5 4.6 1.7 0.5 1.8 1.7 0.3 0.5 - 0.2

小学校入学前 405 45.4 19.8 10.1 3.5 3.2 3.5 6.9 2.0 0.7 2.2 1.7 0.5 0.5 - -

小学1～3年生 54 74.1 18.5 7.4 - - - - - - - - - - - -

小学4～6年生 39 41.0 25.6 7.7 7.7 10.3 2.6 - 2.6 - - - - - - 2.6

中学生 25 48.0 36.0 8.0 - - 4.0 - - - - 4.0 - - - -

高校生 30 33.3 33.3 10.0 3.3 6.7 3.3 - 3.3 - 6.7 - - - - -

大学など学生 20 20.0 50.0 15.0 5.0 5.0 5.0 - - - - - - - - -

社会人（学生以外） 31 16.1 38.7 12.9 6.5 6.5 9.7 - - - - 6.5 - 3.2 - -

就業者

非就業者

34.9 

27.4 

12.4 

5.1 3.8 3.5 3.2 1.8 1.6 1.5 1.5 1.0 0.9 0.1 1.3 
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ブランク期間

18

【ベース：現在非就業者】

 現在非就業者に前の仕事からのブランク期間を聞くと、「5年～10年未満」との回答が23.5％でもっとも多
い。年齢が上がるとともにブランク期間は長くなる傾向がある。

Q. あなたは、前のお仕事からどれくらいブランクがありますか。（回答は1つ）

＜個人編＞ 第２章 非就業者の仕事探しの状況

n=

1

ヶ
月
未
満

1

ヶ
月
～

3

ヶ
月
未
満

3

ヶ
月
～

半
年
未
満

半
年
～

1
年
未
満

1
年
～

2
年
未
満

2
年
～

3
年
未
満

3
年
～

5
年
未
満

5
年
～

1
0
年
未
満

1
0
年
以
上

仕
事
を
し
た
こ
と
が
な
い

 (%)

非就業者 779 1.7 5.0 3.7 9.2 10.8 10.5 19.9 23.5 15.7 -

20-29歳 87 3.4 8.0 6.9 12.6 21.8 13.8 25.3 6.9 1.1 -

30-39歳 379 1.8 2.9 2.4 10.6 12.7 13.2 22.7 26.1 7.7 -

40-49歳 235 0.9 7.2 4.7 7.2 4.3 5.1 14.9 28.1 27.7 -

50-59歳 78 1.3 5.1 3.8 5.1 9.0 10.3 15.4 15.4 34.6 -

604 1.2 2.6 2.0 7.6 10.6 11.3 22.0 25.8 16.9 -

小学校入学前 405 1.0 0.7 1.0 8.1 13.3 13.1 27.9 27.4 7.4 -

小学1～3年生 54 1.9 - 5.6 7.4 1.9 3.7 7.4 38.9 33.3 -

小学4～6年生 39 - 2.6 5.1 10.3 5.1 5.1 7.7 12.8 51.3 -

中学生 25 4.0 8.0 - 4.0 4.0 12.0 4.0 20.0 44.0 -

高校生 30 3.3 23.3 - 10.0 6.7 10.0 10.0 13.3 23.3 -

大学など学生 20 - 10.0 5.0 5.0 10.0 10.0 10.0 15.0 35.0 -

社会人（学生以外） 31 - 3.2 6.5 - 6.5 9.7 22.6 22.6 29.0 -

末子学齢別（子供ありのみ）

1.7 
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19.9 

23.5 

15.7 
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仕事探しの状況
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【ベース：現在非就業者】

 現在非就業者に仕事探しの状況について聞くと、「過去1年間、仕事探しはしていない」という人が63.2％
だった。回答者は全員が就業意向をもっているものの、具体的に仕事探しはしていない人も少なくないと
わかる。一方で、「仕事探しをしたが、見つからずに、現在も仕事探しの最中」「仕事探しをしたが、見つか
らずに、現在は仕事探しをやめている」という人も合わせて2割以上いる。

Q. 最近1年間（2014年6月～2015年5月）に仕事探しをしましたか。もっとも状況に近いものをひとつお選びください。
（回答は1つ）
※ここでは新卒の就職活動（学生から初めて社会人になる場合の仕事探し）は除いてお考えください。
※最近1年間に仕事探しをして、1回でも新しい仕事が決まった方は、「仕事探しをして、新しい仕事が決まった」
をお選びください。

＜個人編＞ 第２章 非就業者の仕事探しの状況

n=

仕
事
探
し
を
し
て

、
新
し
い
仕
事
が
決

ま

っ
た

仕
事
探
し
を
し
た
が

、
見
つ
か
ら
ず

に

、
現
在
も
仕
事
探
し
の
最
中

仕
事
探
し
を
し
た
が

、
見
つ
か
ら
ず

に

、
現
在
は
仕
事
探
し
を
や
め
て
い
る

仕
事
探
し
を
始
め
た
ば
か
り

過
去
1
年
間

、
仕
事
探
し
は
し
て
い
な

い  (%)

非就業者 779 6.9 13.2 9.1 7.6 63.2

20-29歳 87 5.7 6.9 8.0 5.7 73.6

30-39歳 379 6.9 11.3 9.0 6.6 66.2

40-49歳 235 8.1 18.3 8.5 10.2 54.9

50-59歳 78 5.1 14.1 12.8 6.4 61.5

604 6.0 11.8 7.5 6.6 68.2

小学校入学前 405 4.7 7.4 6.7 5.4 75.8

小学1～3年生 54 11.1 20.4 7.4 7.4 53.7

小学4～6年生 39 10.3 28.2 7.7 12.8 41.0

中学生 25 - 32.0 8.0 16.0 44.0

高校生 30 10.0 13.3 13.3 6.7 56.7

大学など学生 20 5.0 15.0 20.0 - 60.0

社会人（学生以外） 31 9.7 12.9 3.2 9.7 64.5

末子学齢別（子供ありのみ）
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13.2 

9.1 7.6 

63.2 
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仕事探しのきっかけ
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【ベース：現在非就業かつ 最近1年間に仕事探しをした人】
複数回答

 非就業者のうち、最近1年間に仕事探しをした人に、仕事探しのきっかけを聞いた。もっとも多いのは「お
金が必要になったから」57.5％であり、「時間に余裕があるから」38.7％、「子育てが落ち着いてきたから」
26.5％と続く。

Q. では、仕事探しのきっかけについて、あてはまるものをお答えください。 （回答はいくつでも）

＜個人編＞ 第２章 非就業者の仕事探しの状況

n=

お
金
が
必
要
に
な

っ
た
か
ら

時
間
に
余
裕
が
あ
る
か
ら

子
育
て
が
落
ち
着
い
て
き
た
か
ら

や

っ
て
み
た
い
仕
事
が
あ

っ
た
か
ら

転
居
し
た
か
ら

当
時

（
も
し
く
は
現
在

）
の
職
場
の
人
間
関
係

が
合
わ
な
か

っ
た
か
ら

自
分
の
健
康
状
態
が
悪
く
な

っ
た
か
ら

結
婚
し
た
か
ら

前
の
仕
事
が
契
約
終
了
し
た
か
ら

友
人
・
知
人
に
誘
わ
れ
た
か
ら

当
時

（
も
し
く
は
現
在

）
の
会
社
の
休
日
数

、

残
業

、
勤
務
時
間
に
不
満
が
あ

っ
た
か
ら

当
時

（
も
し
く
は
現
在

）
の
仕
事
内
容
が
自
分

に
合
わ
な
い
と
感
じ
た
か
ら

掛
け
持
ち
で
仕
事
を
し
よ
う
と
思

っ
た
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

 (%)

非就業者 287 57.5 38.7 26.5 8.4 7.0 7.0 6.3 5.2 4.5 3.5 2.8 2.4 - 2.8 2.1

20-29歳 23 47.8 34.8 8.7 8.7 17.4 4.3 8.7 21.7 8.7 - - 8.7 - - 4.3

30-39歳 128 58.6 37.5 25.8 9.4 7.8 6.3 2.3 7.0 3.9 4.7 3.1 2.3 - 3.1 2.3

40-49歳 106 57.5 40.6 34.0 5.7 4.7 5.7 10.4 0.9 3.8 2.8 3.8 0.9 - 3.8 0.9

50-59歳 30 60.0 40.0 16.7 13.3 3.3 16.7 6.7 - 6.7 3.3 - 3.3 - - 3.3

192 64.1 35.4 39.6 7.8 5.2 6.3 4.2 1.6 2.1 4.7 3.1 2.6 - 2.6 2.1

小学校入学前 98 67.3 27.6 38.8 8.2 6.1 3.1 1.0 1.0 1.0 6.1 2.0 1.0 - 3.1 3.1

小学1～3年生 25 72.0 44.0 36.0 4.0 8.0 - - - 4.0 4.0 - 4.0 - - -

小学4～6年生 23 60.9 34.8 47.8 4.3 4.3 17.4 13.0 4.3 - 4.3 8.7 4.3 - 8.7 -

中学生 14 64.3 50.0 57.1 - - 14.3 7.1 - - - 7.1 7.1 - - -

高校生 13 23.1 46.2 30.8 15.4 7.7 15.4 7.7 - 7.7 - 7.7 - - - -

大学など学生 8 75.0 37.5 50.0 25.0 - 12.5 12.5 - 12.5 - - - - - -

社会人（学生以外） 11 63.6 54.5 18.2 9.1 - - 9.1 9.1 - 9.1 - 9.1 - - 9.1

末子学齢別（子供ありのみ）
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働きたい時期
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【ベース：現在非就業かつ 仕事が決まっていない人】

 非就業者のうち仕事が決まっていない人に働きたい時期を聞くと、「今すぐ働きたい」16.0％、「半年後に
は働きたい」11.6％、「1年後には働きたい」17.0％だった。年齢別に見ると、年齢が上がるほど早く働きた
いと思っている傾向がある。

Q. いつ頃までには働きたいですか。ご希望に一番近いものをお選びください。（回答は1つ）

＜個人編＞ 第２章 非就業者の仕事探しの状況

n=

今
す
ぐ
働
き
た
い

半
年
後
に
は
働
き
た
い

1
年
後
に
は
働
き
た
い

い
つ
か
は
働
き
た
い

（
1
年
後
よ
り
先

）

 (%)

非就業者 725 16.0 11.6 17.0 55.4

20-29歳 82 8.5 8.5 17.1 65.9

30-39歳 353 11.6 8.2 19.8 60.3

40-49歳 216 23.1 16.7 13.9 46.3

50-59歳 74 24.3 16.2 12.2 47.3

568 13.2 9.3 18.8 58.6

小学校入学前 386 7.5 8.3 19.2 65.0

小学1～3年生 48 14.6 8.3 27.1 50.0

小学4～6年生 35 25.7 14.3 14.3 45.7

中学生 25 44.0 8.0 12.0 36.0

高校生 27 22.2 14.8 22.2 40.7

大学など学生 19 31.6 10.5 15.8 42.1

社会人（学生以外） 28 25.0 14.3 10.7 50.0

末子学齢別（子供ありのみ）
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仕事が見つからない理由
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【ベース：現在非就業かつ 最近1年間に仕事探しをしたが見つからない人】
複数回答

 最近1年間に仕事探しをしたが見つからない人にその理由を聞いた。「希望する始業時間の募集が少ない
から」「希望する終業時間の募集が少ないから」「希望する職種の募集が少ないから」など、条件面が折り
合わない、特に勤務時間が希望と合わないという理由が上位となっている。なお、「その他」の内容として
は「保育園の問題があるため」「年齢が高いので」などの記述があった。

Q. 働く意思があるのに、見つかっていない、もしくは仕事探しをやめた理由は何ですか。（回答はいくつでも）

＜個人編＞ 第２章 非就業者の仕事探しの状況

n=

希
望
す
る
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業
時
間
の
募
集
が
少
な
い

か
ら

希
望
す
る
終
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す
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が
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な
い
か
ら

希
望
す
る
一
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時
間
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募
集
が

少
な
い
か
ら

希
望
す
る
週
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数
の
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か
ら

希
望
す
る
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の
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の
募
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が
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か
ら

自
分
の
能
力
に
不
安
が
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か
ら

希
望
す
る
通
勤
時
間
の
募
集
が
少
な
い

か
ら

自
分
の
健
康
に
不
安
が
あ
る
か
ら

あ
ま
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真
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に
探
し
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い
な
い
か
ら

自
分
に
あ

っ
た
仕
事
の
探
し
方
が
わ
か

ら
な
い
か
ら

希
望
す
る
業
界
の
募
集
が
少
な
い
か
ら

こ
れ
ま
で
の
職
務
経
験

、
ス
キ
ル
が
活

か
せ
る
仕
事
が
少
な
い
か
ら

希
望
す
る
収
入
の
募
集
が
少
な
い
か
ら

仕
事
を
探
す
時
間
が
な
い
か
ら

正
社
員
の
募
集
が
少
な
い
か
ら

そ
の
他

 (%)

非就業者 174 28.2 26.4 25.9 23.6 23.0 21.3 20.7 17.8 16.1 14.9 9.8 8.6 8.6 6.3 3.4 2.3 19.5

20-29歳 13 38.5 38.5 15.4 7.7 23.1 30.8 23.1 15.4 7.7 7.7 15.4 7.7 - - 7.7 - 23.1

30-39歳 77 29.9 24.7 31.2 15.6 19.5 26.0 14.3 14.3 9.1 18.2 3.9 9.1 10.4 7.8 3.9 1.3 26.0

40-49歳 63 28.6 30.2 20.6 33.3 27.0 15.9 20.6 25.4 23.8 15.9 14.3 7.9 7.9 7.9 1.6 3.2 11.1

50-59歳 21 14.3 14.3 28.6 33.3 23.8 14.3 42.9 9.5 23.8 4.8 14.3 9.5 9.5 - 4.8 4.8 19.0

116 36.2 36.2 19.8 27.6 28.4 25.0 24.1 19.0 13.8 11.2 9.5 8.6 10.3 6.0 4.3 2.6 23.3

小学校入学前 57 42.1 31.6 15.8 19.3 21.1 26.3 21.1 14.0 5.3 14.0 8.8 5.3 10.5 5.3 7.0 1.8 29.8

小学1～3年生 15 46.7 66.7 33.3 20.0 33.3 20.0 20.0 33.3 13.3 - 13.3 6.7 6.7 6.7 - - 20.0

小学4～6年生 14 21.4 42.9 28.6 42.9 35.7 28.6 14.3 7.1 14.3 7.1 7.1 21.4 21.4 14.3 - - 21.4

中学生 10 30.0 20.0 20.0 50.0 40.0 20.0 20.0 50.0 20.0 30.0 10.0 10.0 - 10.0 - - 10.0

高校生 8 50.0 50.0 12.5 37.5 37.5 37.5 50.0 25.0 25.0 12.5 - - - - - 12.5 -

大学など学生 7 - 14.3 14.3 42.9 42.9 14.3 42.9 14.3 28.6 - 14.3 - 14.3 - - - 14.3

社会人（学生以外） 5 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 40.0 - 60.0 - 20.0 40.0 20.0 - 20.0 20.0 40.0

末子学齢別（子供ありのみ）
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第３章 仕事の理想と現在
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勤務先の数：理想と現在
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現在については【ベース：現在就業者】

 勤務先の数について理想と現在の状況を聞いたところ、「1つ」との回答が理想では91.2％だった。

 一方、現在では「1つ」との回答が88.5％だった。わずかだが、理想より現在の方がかけもちをしている人
が多い。

Q. お仕事（お勤め先）の数についてお答えください。（回答は1つ） ―理想のお仕事（お勤め先）の数／現在のお仕
事（お勤め先）の数

＜個人編＞ 第３章 仕事の理想と現在

■理想 ■現在

n=

1

つ

2

つ

3

つ

以

上

 (%)

n=

1

つ

2

つ

3

つ

以

上

 (%)

TOTAL 1,188 91.2 6.1 2.6 就業者 409 88.5 7.8 3.7

就業者 409 91.7 6.8 1.5 20-29歳 28 92.9 3.6 3.6

20-29歳 28 89.3 10.7 - 30-39歳 136 92.6 5.9 1.5

30-39歳 136 95.6 4.4 - 40-49歳 158 88.6 8.2 3.2

40-49歳 158 89.2 8.9 1.9 50-59歳 87 80.5 11.5 8.0

50-59歳 87 90.8 5.7 3.4 299 89.0 7.4 3.7

非就業者 779 91.0 5.8 3.2 小学校入学前 79 94.9 3.8 1.3

20-29歳 87 89.7 9.2 1.1 小学1～3年生 26 96.2 3.8 -

30-39歳 379 94.2 4.0 1.8 小学4～6年生 38 86.8 7.9 5.3

40-49歳 235 88.5 4.7 6.8 中学生 40 85.0 7.5 7.5

50-59歳 78 84.6 14.1 1.3 高校生 29 79.3 13.8 6.9

末子学齢別（子供ありのみ） 大学など学生 29 93.1 3.4 3.4

299 91.3 7.0 1.7 社会人（学生以外） 58 84.5 12.1 3.4

小学校入学前 79 92.4 7.6 -

小学1～3年生 26 96.2 3.8 -

小学4～6年生 38 89.5 5.3 5.3

中学生 40 90.0 10.0 -

高校生 29 79.3 10.3 10.3

大学など学生 29 96.6 3.4 -

社会人（学生以外） 58 93.1 6.9 -

604 91.1 6.0 3.0

小学校入学前 405 91.6 5.4 3.0

小学1～3年生 54 94.4 5.6 -

小学4～6年生 39 87.2 7.7 5.1

中学生 25 88.0 4.0 8.0

高校生 30 96.7 - 3.3

大学など学生 20 85.0 10.0 5.0

社会人（学生以外） 31 83.9 16.1 -

末子学齢別（子供ありのみ）

非就業者

就業者

91.2 
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勤続期間：理想
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 勤続期間について、理想と現在の状況を聞いた。まず理想について見ると、「5年以上」との回答が67.9％
でもっとも多い。長期間にわたっての勤務を希望している人が多いとわかる。

Q. 勤続期間についてお答えください。（回答は1つ） ―理想のお仕事（お勤め先）の勤続期間

＜個人編＞ 第３章 仕事の理想と現在

■理想

n=

1

日

単

位

1

ヶ
月

未

満

1

ヶ
月

以

上

3

ヶ
月

未

満

3

ヶ
月

以

上

6

ヶ
月

未

満

6

ヶ
月

以

上

1

年

未

満

1

年

以

上

2

年

未

満

2

年

以

上

3

年

未

満

3

年

以

上

5

年

未

満

5

年

以

上

 (%)

TOTAL 1,188 2.6 0.4 2.6 1.2 4.0 6.4 7.0 7.8 67.9

就業者 409 0.5 0.2 1.2 1.0 2.0 3.2 3.7 6.4 81.9

20-29歳 28 - 3.6 3.6 - 3.6 3.6 7.1 7.1 71.4

30-39歳 136 0.7 - 1.5 0.7 1.5 3.7 5.1 5.1 81.6

40-49歳 158 - - - 1.3 2.5 3.8 3.2 7.6 81.6

50-59歳 87 1.1 - 2.3 1.1 1.1 1.1 1.1 5.7 86.2

非就業者 779 3.7 0.5 3.3 1.3 5.1 8.1 8.7 8.6 60.6

20-29歳 87 4.6 - 1.1 3.4 4.6 5.7 9.2 6.9 64.4

30-39歳 379 4.0 0.3 2.9 0.5 5.0 8.4 9.8 9.5 59.6

40-49歳 235 3.0 0.9 3.4 0.9 4.7 8.1 6.8 8.9 63.4

50-59歳 78 3.8 1.3 7.7 3.8 7.7 9.0 9.0 5.1 52.6

末子学齢別（子供ありのみ）

299 0.7 - 1.0 1.0 1.7 3.3 3.7 5.7 82.9

小学校入学前 79 - - 1.3 - 1.3 2.5 5.1 6.3 83.5

小学1～3年生 26 - - 3.8 - 3.8 7.7 - 3.8 80.8

小学4～6年生 38 - - - 2.6 2.6 2.6 5.3 7.9 78.9

中学生 40 2.5 - - - - - 5.0 5.0 87.5

高校生 29 - - - 3.4 3.4 3.4 10.3 6.9 72.4

大学など学生 29 - - - - 3.4 10.3 - 6.9 79.3

社会人（学生以外） 58 1.7 - 1.7 1.7 - 1.7 - 3.4 89.7

604 3.5 0.5 3.5 0.7 4.3 8.6 9.3 9.1 60.6

小学校入学前 405 4.4 0.2 1.5 0.2 3.5 9.1 9.1 9.9 62.0

小学1～3年生 54 - - 14.8 - 9.3 11.1 11.1 5.6 48.1

小学4～6年生 39 5.1 - - - 2.6 7.7 10.3 17.9 56.4

中学生 25 4.0 - 4.0 8.0 - 4.0 12.0 4.0 64.0

高校生 30 - - 3.3 - 10.0 3.3 3.3 6.7 73.3

大学など学生 20 - - 5.0 5.0 10.0 10.0 20.0 5.0 45.0

社会人（学生以外） 31 - 6.5 12.9 - 3.2 6.5 3.2 3.2 64.5

就業者

非就業者

2.6 0.4 2.6 1.2 4.0 6.4 7.0 7.8 

67.9 

0.0
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勤続期間：現在
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【ベース：現在就業者】

 勤続期間の現在の状況は、「5年以上」が44.0％となっている。1年以上の合計は81.1％にのぼり、理想に
向けて長期間勤務している人が多いとわかる。

Q. 勤続期間についてお答えください。※現在のお仕事（お勤め先）が複数ある方は主たるものについてお答えくだ
さい。（回答は1つ） ―現在のお仕事（お勤め先）の勤続期間

＜個人編＞ 第３章 仕事の理想と現在

■現在

n=

1
日
単
位

1

ヶ
月
未
満

1

ヶ
月
以
上
3

ヶ
月
未
満

3

ヶ
月
以
上
6

ヶ
月
未
満

6

ヶ
月
以
上
1
年
未
満

1
年
以
上
2
年
未
満

2
年
以
上
3
年
未
満

3
年
以
上
5
年
未
満

5
年
以
上

 (%)

就業者 409 0.7 2.0 3.9 6.1 6.1 12.5 11.2 13.4 44.0

20-29歳 28 - 3.6 7.1 7.1 7.1 17.9 14.3 21.4 21.4

30-39歳 136 1.5 3.7 5.1 6.6 4.4 13.2 17.6 15.4 32.4

40-49歳 158 0.6 1.3 3.2 6.3 7.0 12.0 9.5 15.2 44.9

50-59歳 87 - - 2.3 4.6 6.9 10.3 3.4 4.6 67.8

299 1.0 1.7 3.7 5.0 6.7 12.0 9.7 13.7 46.5

小学校入学前 79 1.3 2.5 5.1 5.1 6.3 12.7 16.5 19.0 31.6

小学1～3年生 26 - 7.7 7.7 7.7 11.5 7.7 15.4 19.2 23.1

小学4～6年生 38 2.6 - 7.9 5.3 7.9 10.5 10.5 18.4 36.8

中学生 40 2.5 2.5 2.5 5.0 5.0 15.0 7.5 15.0 45.0

高校生 29 - - - 10.3 - 20.7 6.9 3.4 58.6

大学など学生 29 - - - 3.4 6.9 20.7 - 6.9 62.1

社会人（学生以外） 58 - - 1.7 1.7 8.6 3.4 5.2 8.6 70.7

末子学齢別（子供ありのみ）

0.7 2.0 3.9 6.1 6.1 
12.5 11.2 13.4 

44.0 

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0



業種：理想
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複数回答

 業種について、理想と現在の状況を聞いた。まず理想について見ると、「その他サービス業」29.8％、「医
療・福祉関連業」28.0％などとなっている。

Q. 業種についてお答えください。―理想のお仕事（お勤め先）の業種（回答はいくつでも）

＜個人編＞ 第３章 仕事の理想と現在

■理想

n=

そ

の

他

サ
ー

ビ

ス

業

医

療

・

福

祉

関

連

業

卸

・

小

売

業

教

育

・

学

習

支

援

業

外

食

業

製

造

業

官

庁

・

行

政

機

関

情

報

サ
ー

ビ

ス

業

運

輸

・

通

信

業

金

融

・

保

険

業

商

社

不

動

産

業

電

気

・

ガ

ス

・

熱

供

給

・

水

道

業

建

設

業

鉱

業

そ

の

他

 (%)

TOTAL 1,188 29.8 28.0 16.0 14.5 13.5 12.3 10.4 8.6 5.6 5.6 5.0 3.6 3.6 3.3 0.5 7.9

就業者 409 22.5 28.1 13.0 9.5 10.8 7.3 10.8 5.4 4.6 6.8 5.6 3.4 2.9 2.9 0.5 8.3

20-29歳 28 21.4 39.3 3.6 17.9 10.7 - 7.1 7.1 3.6 7.1 3.6 3.6 - - - 3.6

30-39歳 136 22.8 27.2 8.8 5.9 14.7 9.6 11.0 8.1 6.6 5.9 5.1 2.9 4.4 2.9 0.7 8.8

40-49歳 158 24.7 27.2 15.2 9.5 9.5 7.6 12.0 3.2 3.8 8.2 8.2 3.2 2.5 3.2 0.6 9.5

50-59歳 87 18.4 27.6 18.4 12.6 6.9 5.7 9.2 4.6 3.4 5.7 2.3 4.6 2.3 3.4 - 6.9

非就業者 779 33.6 28.0 17.6 17.1 14.9 14.9 10.3 10.3 6.0 4.9 4.6 3.7 4.0 3.5 0.5 7.7

20-29歳 87 34.5 37.9 21.8 13.8 23.0 14.9 5.7 8.0 4.6 3.4 4.6 4.6 3.4 1.1 - 10.3

30-39歳 379 31.1 30.6 15.8 19.0 15.6 11.9 9.0 8.2 5.5 4.0 3.7 3.7 3.7 3.2 0.5 6.3

40-49歳 235 36.6 21.3 18.3 12.8 11.5 18.7 10.6 14.0 8.5 6.4 6.4 2.6 3.8 5.1 0.9 9.8

50-59歳 78 35.9 24.4 19.2 24.4 12.8 17.9 20.5 11.5 2.6 6.4 3.8 6.4 6.4 2.6 - 5.1

末子学齢別（子供ありのみ）

299 19.7 29.8 14.7 9.7 10.0 7.4 11.0 6.0 4.7 7.0 6.4 2.7 2.7 3.0 0.3 6.7

小学校入学前 79 16.5 35.4 7.6 10.1 11.4 7.6 16.5 8.9 6.3 6.3 7.6 3.8 3.8 3.8 1.3 5.1

小学1～3年生 26 23.1 26.9 11.5 11.5 19.2 15.4 7.7 11.5 3.8 7.7 7.7 - - 3.8 - 3.8

小学4～6年生 38 21.1 26.3 10.5 15.8 13.2 2.6 18.4 5.3 2.6 7.9 13.2 5.3 7.9 5.3 - 7.9

中学生 40 27.5 25.0 17.5 7.5 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 2.5 5.0 2.5 - - - 10.0

高校生 29 17.2 31.0 3.4 10.3 13.8 6.9 10.3 3.4 6.9 6.9 3.4 - - 6.9 - 6.9

大学など学生 29 27.6 34.5 24.1 - 13.8 3.4 - - - 10.3 6.9 - - - - 6.9

社会人（学生以外） 58 13.8 25.9 27.6 10.3 1.7 10.3 10.3 5.2 5.2 8.6 1.7 3.4 3.4 1.7 - 6.9

604 34.1 29.0 18.0 18.0 16.1 14.2 8.9 9.3 4.6 4.1 4.6 2.8 3.0 3.1 0.5 6.8

小学校入学前 405 32.6 30.4 18.3 18.5 18.5 13.1 7.2 8.9 4.4 4.0 4.2 3.0 3.0 3.7 0.7 7.4

小学1～3年生 54 31.5 24.1 25.9 7.4 14.8 18.5 7.4 3.7 5.6 3.7 3.7 - 1.9 1.9 - 1.9

小学4～6年生 39 43.6 33.3 5.1 15.4 2.6 12.8 12.8 12.8 2.6 7.7 5.1 - 2.6 - - 15.4

中学生 25 36.0 20.0 12.0 28.0 12.0 12.0 16.0 8.0 4.0 8.0 8.0 4.0 - 4.0 - 4.0

高校生 30 36.7 26.7 16.7 16.7 13.3 6.7 13.3 20.0 10.0 - 10.0 - 6.7 - - 6.7

大学など学生 20 40.0 25.0 30.0 40.0 25.0 10.0 10.0 10.0 - - 5.0 5.0 - 5.0 - -

社会人（学生以外） 31 38.7 25.8 16.1 12.9 3.2 35.5 19.4 9.7 6.5 6.5 3.2 9.7 6.5 3.2 - 3.2

就業者

非就業者

29.8 28.0 

16.0 
14.5 13.5 

12.3 
10.4 

8.6 

5.6 5.6 5.0 
3.6 3.6 3.3 

0.5 

7.9 

0.0

10.0

20.0

30.0



業種：現在
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【ベース：現在就業者】

 現在の勤め先の業種は、「その他サービス業」19.6％、「医療・福祉関連業」18.6％、「卸・小売業」15.6％な
どとなっている。理想と比べて順位が低くなっているのは「教育・学習支援業」「官庁・行政機関」など。

Q. 業種についてお答えください。※現在のお仕事（お勤め先）が複数ある方は主たるものについてお答えください。
―現在のお仕事（お勤め先）の業種（回答は1つ）

＜個人編＞ 第３章 仕事の理想と現在

■現在

n=

そ
の
他
サ
ー

ビ
ス
業

医
療
・
福
祉
関
連
業

卸
・
小
売
業

教
育
・
学
習
支
援
業

外
食
業

製
造
業

官
庁
・
行
政
機
関

情
報
サ
ー

ビ
ス
業

運
輸
・
通
信
業

金
融
・
保
険
業

商
社

不
動
産
業

電
気
・
ガ
ス
・
熱
供
給
・
水
道
業

建
設
業

鉱
業

そ
の
他

 (%)

就業者 409 19.6 18.6 15.6 3.9 9.0 7.6 1.2 2.7 6.4 1.5 0.5 2.2 0.5 3.9 - 6.8

20-29歳 28 17.9 35.7 21.4 - 10.7 - - - 3.6 - - - - 10.7 - -

30-39歳 136 22.1 20.6 9.6 1.5 11.8 8.8 0.7 3.7 6.6 0.7 - 2.2 0.7 2.2 - 8.8

40-49歳 158 19.6 13.9 17.1 5.7 9.5 7.6 1.9 1.3 7.6 1.9 1.3 1.9 - 4.4 - 6.3

50-59歳 87 16.1 18.4 20.7 5.7 3.4 8.0 1.1 4.6 4.6 2.3 - 3.4 1.1 3.4 - 6.9

299 18.1 21.1 16.7 3.7 8.0 7.4 1.3 3.3 6.0 2.0 0.3 2.0 0.3 4.3 - 5.4

小学校入学前 79 17.7 27.8 11.4 1.3 7.6 10.1 1.3 3.8 5.1 1.3 - 2.5 1.3 6.3 - 2.5

小学1～3年生 26 15.4 23.1 11.5 3.8 19.2 3.8 - 3.8 11.5 - - - - - - 7.7

小学4～6年生 38 18.4 15.8 13.2 13.2 13.2 2.6 - 2.6 5.3 - - - - 2.6 - 13.2

中学生 40 27.5 22.5 22.5 - 5.0 5.0 - 2.5 10.0 - - 2.5 - 2.5 - -

高校生 29 13.8 24.1 3.4 6.9 10.3 3.4 6.9 3.4 6.9 3.4 - - - 13.8 - 3.4

大学など学生 29 20.7 20.7 31.0 - 3.4 3.4 - - 6.9 3.4 3.4 3.4 - 3.4 - -

社会人（学生以外） 58 13.8 12.1 24.1 3.4 3.4 13.8 1.7 5.2 1.7 5.2 - 3.4 - 1.7 - 10.3

末子学齢別（子供ありのみ）
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6.4 
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職種：理想(1～25位)
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複数回答

 職種について、理想と現在の状況を聞いた。まず理想について見ると、「一般事務、スタッフ職」が41.1％
で突出して多い。次いで「医療関連」「雑貨・小物販売」「レジ係」などとなっている。ほどんどの職種につい
て非就業者は就業者より数値が高く、幅広い可能性を考えていると言えるだろう。

Q. 職種についてお答えください。―理想のお仕事（お勤め先）の職種（回答はいくつでも）

＜個人編＞ 第３章 仕事の理想と現在

■理想(1)

n=

一

般

事

務

、
ス

タ

ッ
フ

職

（
一

般

事

務

、
営

業

事

務

、
管

理

手

配

事

務

、
秘

書

、
受

付

な

ど

）

医

療

関

連

（
看

護

助

手

、
歯

科

助

手

、
医

療

事

務

な

ど

）

雑

貨

・

小

物

販

売

レ

ジ

係

（
ス
ー

パ
ー

な

ど

）

コ

ン

ビ

ニ

エ

ン

ス

ス

ト

ア

・

ス
ー

パ
ー

店

員

書

店

員

ホ
ー

ル

ス

タ

ッ
フ

（
飲

食

店

の

ウ

ェ
イ

タ
ー

・

ウ

ェ
イ

ト

レ

ス

）

そ

の

他

フ
ー

ド

関

連

（
洗

い

場

、
レ

ジ

な

ど

）

郵

便

仕

分

け

・

配

達

専

門

職

系

の

事

務

・

ス

タ

ッ
フ

職

（
企

画

、
販

促

、
人

事

、

法

務

、
コ

ン

サ

ル

タ

ン

ト

、
金

融

・

会

計

系

専

門

職

な

ど

）

遊

園

地

、
テ
ー

マ

パ
ー

ク

の

ス

タ

ッ
フ

弁

当

・

惣

菜

店

店

員

介

護

ス

タ

ッ
フ

（
医

療

・

福

祉

施

設

、
訪

問

介

護

、
ホ
ー

ム

ヘ

ル

パ
ー

な

ど

）

レ

ン

タ

ル

店

店

員

（
ビ

デ

オ

・

D

V

D

レ

ン

タ

ル

な

ど

）

衣

類

販

売

（
ア

パ

レ

ル

）

在

庫

・

商

品

管

理

、
物

流

技

術

職

宿

泊

施

設

（
ホ

テ

ル

、
旅

館

な

ど

）
の

ス

タ

ッ
フ

フ

ァ
ー

ス

ト

フ
ー

ド

店

店

員

塾

講

師

、
家

庭

教

師

、
採

点

、
通

信

教

育

食

品

製

造

・

加

工

（
工

場

）

チ

ラ

シ

・

パ

ン

フ

レ

ッ
ト

配

布

、
テ

ィ

ッ
シ

ュ
配

り

清

掃

、
ビ

ル

メ

ン

テ

ナ

ン

ス

エ

ス

テ

テ

ィ
シ

ャ
ン

、
セ

ラ

ピ

ス

ト

、
エ

ス

テ

・

リ

ラ

ク

ゼ
ー

シ

ョ
ン

店

ス

タ

ッ
フ

コ
ー

ル

セ

ン

タ
ー

・

テ

レ

マ
ー

ケ

テ

ィ
ン

グ

の

ス

タ

ッ
フ

（
ユ
ー

ザ
ー

サ

ポ
ー

ト

含

む

）

組

立

・

加

工

作

業

（
工

場

）

 (%)

TOTAL 1,188 41.1 17.9 16.9 16.4 15.2 13.9 10.9 10.7 9.9 9.2 8.9 8.2 7.7 7.6 6.9 6.7 6.0 6.0 5.9 5.8 5.1 5.0 4.4 4.1 4.0

就業者 409 38.4 18.1 7.8 6.4 6.4 7.1 7.1 4.6 4.2 11.5 5.6 1.7 6.6 1.2 2.4 3.9 3.4 1.7 1.7 1.2 0.5 1.7 4.6 2.0 0.7

20-29歳 28 39.3 25.0 14.3 7.1 3.6 3.6 - 7.1 3.6 21.4 3.6 - 14.3 - 7.1 3.6 3.6 3.6 - - - - 7.1 - -

30-39歳 136 35.3 22.8 10.3 7.4 4.4 11.0 12.5 6.6 5.1 12.5 9.6 2.9 7.4 2.2 5.1 3.7 4.4 2.9 0.7 2.2 1.5 3.7 6.6 3.7 2.2

40-49歳 158 43.0 17.1 5.1 5.7 5.7 3.8 6.3 3.2 4.4 10.8 3.8 1.3 5.7 0.6 - 5.1 2.5 1.3 1.3 1.3 - 0.6 4.4 0.6 -

50-59歳 87 34.5 10.3 6.9 5.7 11.5 8.0 2.3 3.4 2.3 8.0 3.4 1.1 4.6 1.1 1.1 2.3 3.4 - 4.6 - - 1.1 1.1 2.3 -

非就業者 779 42.5 17.8 21.7 21.7 19.8 17.5 12.8 13.9 13.0 8.0 10.7 11.7 8.2 10.9 9.2 8.2 7.3 8.2 8.1 8.2 7.4 6.7 4.2 5.3 5.8

20-29歳 87 39.1 29.9 28.7 25.3 29.9 19.5 19.5 14.9 12.6 11.5 16.1 19.5 10.3 17.2 13.8 4.6 9.2 16.1 5.7 6.9 9.2 8.0 6.9 9.2 2.3

30-39歳 379 40.4 19.0 20.3 21.9 16.4 14.8 15.8 13.7 12.1 8.7 11.6 11.9 8.2 10.6 9.8 7.1 7.9 8.4 7.9 7.1 8.2 5.5 5.0 4.5 6.1

40-49歳 235 47.7 12.8 20.9 20.0 21.7 19.6 6.8 14.0 13.6 6.8 8.1 9.8 6.8 8.5 6.4 9.4 7.2 5.5 6.0 10.2 7.7 8.9 3.0 4.7 7.2

50-59歳 78 41.0 14.1 23.1 21.8 19.2 21.8 9.0 12.8 15.4 3.8 7.7 7.7 10.3 12.8 10.3 14.1 2.6 6.4 17.9 9.0 1.3 3.8 1.3 6.4 3.8

末子学齢別（子供ありのみ）

299 37.8 19.4 7.7 6.4 6.7 5.7 6.7 4.3 4.0 11.7 6.0 1.3 5.7 1.0 3.0 5.0 3.3 1.3 1.7 1.3 0.7 2.3 5.0 2.0 0.7

小学校入学前 79 35.4 30.4 5.1 5.1 3.8 5.1 7.6 3.8 1.3 17.7 7.6 - 11.4 2.5 5.1 6.3 2.5 - 1.3 1.3 1.3 3.8 2.5 3.8 2.5

小学1～3年生 26 42.3 23.1 7.7 7.7 3.8 - 11.5 3.8 7.7 11.5 15.4 - - - 3.8 - 3.8 - 3.8 - 3.8 - 11.5 - -

小学4～6年生 38 34.2 15.8 5.3 7.9 2.6 5.3 10.5 5.3 2.6 13.2 5.3 - 5.3 - 2.6 7.9 5.3 2.6 - - - 5.3 5.3 - -

中学生 40 50.0 20.0 10.0 5.0 10.0 10.0 5.0 5.0 7.5 10.0 2.5 2.5 - 2.5 5.0 10.0 - 2.5 2.5 2.5 - 2.5 7.5 - -

高校生 29 31.0 6.9 3.4 - - 3.4 3.4 - 6.9 3.4 6.9 - 10.3 - 3.4 3.4 - - - - - - 10.3 - -

大学など学生 29 31.0 17.2 13.8 6.9 6.9 6.9 6.9 6.9 3.4 10.3 - 6.9 - - - - 6.9 3.4 6.9 - - 3.4 3.4 3.4 -

社会人（学生以外） 58 39.7 12.1 10.3 10.3 15.5 6.9 3.4 5.2 3.4 8.6 5.2 1.7 5.2 - - 3.4 5.2 1.7 - 3.4 - - 1.7 3.4 -

604 40.9 19.0 22.7 22.4 19.9 18.5 13.6 14.1 14.4 7.1 11.6 12.9 8.8 12.6 9.8 7.9 7.6 8.3 8.4 8.8 7.9 6.8 4.1 4.6 5.8

小学校入学前 405 39.3 19.5 22.2 24.9 21.2 14.8 17.3 15.6 13.8 8.1 12.6 15.1 9.1 12.6 9.6 5.9 8.4 10.6 6.4 9.1 8.6 6.2 4.4 4.0 6.4

小学1～3年生 54 44.4 22.2 33.3 24.1 18.5 31.5 9.3 14.8 13.0 9.3 9.3 7.4 5.6 14.8 11.1 9.3 3.7 3.7 - 9.3 9.3 9.3 5.6 7.4 5.6

小学4～6年生 39 30.8 20.5 5.1 10.3 12.8 17.9 5.1 7.7 5.1 5.1 7.7 12.8 7.7 7.7 7.7 10.3 10.3 2.6 17.9 5.1 2.6 12.8 7.7 5.1 2.6

中学生 25 52.0 16.0 20.0 8.0 8.0 28.0 - 20.0 20.0 4.0 12.0 8.0 8.0 16.0 8.0 16.0 4.0 4.0 16.0 8.0 8.0 12.0 - 4.0 4.0

高校生 30 53.3 13.3 23.3 6.7 16.7 26.7 6.7 6.7 20.0 - 10.0 10.0 6.7 13.3 6.7 13.3 6.7 - 10.0 13.3 10.0 6.7 - - 6.7

大学など学生 20 55.0 15.0 20.0 15.0 15.0 30.0 10.0 5.0 20.0 - 10.0 10.0 5.0 10.0 5.0 10.0 10.0 5.0 40.0 5.0 5.0 5.0 - 5.0 5.0

社会人（学生以外） 31 38.7 16.1 35.5 32.3 29.0 22.6 3.2 9.7 22.6 6.5 9.7 3.2 16.1 12.9 19.4 16.1 3.2 6.5 9.7 6.5 3.2 - 3.2 12.9 3.2

就業者

非就業者

41.1 

17.9 16.9 16.4 15.2 13.9 
10.9 10.7 9.9 9.2 8.9 8.2 7.7 7.6 6.9 6.7 6.0 6.0 5.9 5.8 5.1 5.0 4.4 4.1 4.0 
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職種：理想(26位～)
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複数回答

Q. 職種についてお答えください。―理想のお仕事（お勤め先）の職種（回答はいくつでも）

＜個人編＞ 第３章 仕事の理想と現在

■理想(2)

n=

調

理

人

、
コ

ッ
ク

ホ
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ス

タ
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オ
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TOTAL 1,188 3.5 3.2 2.9 2.6 2.4 2.3 2.3 2.1 1.9 1.8 1.8 1.8 1.2 1.1 1.0 0.9 0.8 0.7 0.7 0.4 0.3 0.3 0.2 0.2 9.3

就業者 409 3.2 0.2 1.0 3.4 2.2 1.0 2.2 2.2 1.2 1.7 1.0 1.0 0.2 1.0 1.7 1.0 1.2 - 0.5 0.2 0.5 0.2 - - 10.3

20-29歳 28 - 3.6 - 3.6 3.6 3.6 3.6 3.6 - - - 3.6 - - - - - - - - - - - - 10.7

30-39歳 136 5.1 - 1.5 3.7 3.7 1.5 0.7 2.2 0.7 2.9 1.5 - 0.7 1.5 - 0.7 2.9 - 1.5 - 0.7 - - - 11.0

40-49歳 158 2.5 - - 3.2 0.6 0.6 3.2 3.2 1.3 1.9 0.6 1.9 - 0.6 3.8 0.6 0.6 - - 0.6 0.6 0.6 - - 10.8

50-59歳 87 2.3 - 2.3 3.4 2.3 - 2.3 - 2.3 - 1.1 - - 1.1 1.1 2.3 - - - - - - - - 8.0

非就業者 779 3.7 4.7 3.9 2.2 2.4 3.0 2.3 2.1 2.2 1.8 2.2 2.2 1.7 1.2 0.6 0.9 0.6 1.0 0.8 0.5 0.3 0.4 0.3 0.3 8.7

20-29歳 87 4.6 5.7 3.4 2.3 3.4 4.6 2.3 - - 2.3 4.6 2.3 2.3 2.3 1.1 1.1 - 2.3 1.1 - - 1.1 - - 6.9

30-39歳 379 4.0 6.9 2.6 2.9 2.1 2.4 1.8 2.4 2.1 1.6 1.1 2.1 1.3 1.3 0.3 1.1 0.8 1.1 1.1 - - 0.5 0.3 0.3 10.6

40-49歳 235 3.0 2.1 3.8 0.9 1.7 3.0 3.0 2.6 2.6 2.1 1.7 2.6 2.6 0.9 0.4 0.4 0.9 0.4 0.4 1.7 0.9 - - 0.4 7.7

50-59歳 78 3.8 1.3 10.3 2.6 5.1 3.8 2.6 1.3 3.8 1.3 6.4 1.3 - - 2.6 1.3 - 1.3 - - - - 1.3 - 5.1

末子学齢別（子供ありのみ）

299 2.7 0.3 1.0 3.7 1.7 0.7 2.0 2.3 1.3 1.3 0.7 1.0 - 1.3 1.7 1.3 1.7 - 0.3 0.3 0.7 0.3 - - 9.4

小学校入学前 79 3.8 1.3 2.5 5.1 2.5 1.3 1.3 1.3 1.3 1.3 1.3 2.5 - 1.3 - - 3.8 - 1.3 - 1.3 - - - 7.6

小学1～3年生 26 - - - - 3.8 - - 7.7 - 7.7 - 3.8 - 3.8 - 3.8 3.8 - - 3.8 - - - - 7.7

小学4～6年生 38 5.3 - - 5.3 2.6 - 2.6 2.6 2.6 2.6 - - - - 2.6 2.6 - - - - - - - - 15.8

中学生 40 - - - 5.0 - - 2.5 2.5 - - - - - - - - - - - - 2.5 2.5 - - 15.0

高校生 29 3.4 - - 6.9 - - - 3.4 - - - - - 3.4 3.4 - - - - - - - - - 10.3

大学など学生 29 3.4 - 3.4 3.4 - 3.4 3.4 3.4 - - 3.4 - - - 3.4 - 3.4 - - - - - - - 6.9

社会人（学生以外） 58 1.7 - - - 1.7 - 3.4 - 3.4 - - - - 1.7 3.4 3.4 - - - - - - - - 5.2

604 4.3 5.1 3.6 2.3 2.5 3.0 2.5 1.8 2.3 1.7 2.2 1.8 1.3 1.5 0.8 0.7 0.3 1.0 0.7 0.5 - 0.5 0.3 0.3 8.6

小学校入学前 405 5.2 5.2 2.7 2.5 2.5 3.0 2.0 2.2 1.7 2.0 2.0 1.7 1.5 2.0 0.5 0.7 0.2 1.2 0.7 0.5 - 0.7 0.2 0.5 9.6

小学1～3年生 54 1.9 9.3 5.6 3.7 1.9 - 1.9 - - - - - 1.9 1.9 - - - - 1.9 - - - - - 7.4

小学4～6年生 39 5.1 5.1 5.1 - 2.6 2.6 5.1 2.6 10.3 - 5.1 2.6 2.6 - 2.6 - 2.6 - - - - - - - 10.3

中学生 25 - 4.0 4.0 - - - 4.0 - - - 4.0 - - - - - - - - - - - - - 4.0

高校生 30 3.3 - 3.3 - - 6.7 3.3 - 3.3 3.3 3.3 6.7 - - - - - 3.3 - 3.3 - - - - 3.3

大学など学生 20 - 5.0 5.0 - - 5.0 - - - - - - - - - - - - - - - - - - 10.0

社会人（学生以外） 31 3.2 3.2 9.7 6.5 9.7 6.5 6.5 3.2 6.5 3.2 3.2 3.2 - - 6.5 3.2 - - - - - - 3.2 - 3.2

就業者

非就業者

3.5 3.2 2.9 2.6 2.4 2.3 2.3 2.1 1.9 1.8 1.8 1.8 1.2 1.1 1.0 0.9 0.8 0.7 0.7 0.4 0.3 0.3 0.2 0.2 
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職種：現在(1～25位)
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【ベース：現在就業者】

 現在の職種は、「一般事務、スタッフ職」が24.7％で、理想と同じくもっとも多くなっている。「医療関連」「コ
ンビニエンスストア・スーパー店員」「ホールスタッフ」などがこれに続く。「雑貨・小物販売」や「書店員」など
は、理想では上位に挙がるものの、実際に就いている人は1％以下である。

Q. 職種についてお答えください。※現在のお仕事（お勤め先）が複数ある方は主たるものについてお答えください。
―現在のお仕事（お勤め先）の職種（回答は1つ）

＜個人編＞ 第３章 仕事の理想と現在
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 (%)

就業者 409 24.7 7.6 1.0 2.2 5.6 0.7 6.6 1.5 0.2 4.6 - 0.5 4.6 0.2 1.7 2.7 0.2 1.2 0.5 1.2 - 1.0 0.2 1.2 0.7

20-29歳 28 17.9 10.7 - 3.6 7.1 - 3.6 3.6 - 3.6 - - 14.3 - - 3.6 - 3.6 - - - - - - -

30-39歳 136 24.3 9.6 1.5 2.2 0.7 - 9.6 2.2 - 2.9 - 0.7 4.4 0.7 2.2 2.2 0.7 1.5 0.7 0.7 - 0.7 0.7 - 1.5

40-49歳 158 26.6 5.1 1.3 1.9 7.0 1.3 6.3 - 0.6 7.0 - 0.6 3.2 - 1.3 3.8 - 1.3 - 1.9 - 1.9 - - 0.6

50-59歳 87 24.1 8.0 - 2.3 10.3 1.1 3.4 2.3 - 3.4 - - 4.6 - 2.3 1.1 - - 1.1 1.1 - - - 5.7 -

299 24.7 8.4 1.0 2.0 6.4 0.3 7.4 1.3 0.3 4.0 - 0.7 4.7 0.3 2.0 2.0 - 1.3 0.3 1.0 - 1.0 0.3 1.7 1.0

小学校入学前 79 27.8 10.1 1.3 1.3 - - 7.6 1.3 - 3.8 - - 7.6 - 2.5 1.3 - 1.3 1.3 2.5 - - - - 2.5

小学1～3年生 26 15.4 3.8 - - 3.8 - 11.5 - 3.8 7.7 - 3.8 3.8 3.8 - - - 7.7 - - - - 3.8 - -

小学4～6年生 38 23.7 7.9 - 2.6 7.9 - 7.9 2.6 - 2.6 - - 5.3 - - 2.6 - 2.6 - 2.6 - - - - 2.6

中学生 40 20.0 10.0 2.5 2.5 10.0 - 5.0 - - 2.5 - 2.5 - - 5.0 5.0 - - - - - 5.0 - - -

高校生 29 27.6 6.9 3.4 - - - 10.3 - - 3.4 - - 10.3 - 3.4 3.4 - - - - - 3.4 - 3.4 -

大学など学生 29 27.6 6.9 - - 13.8 3.4 3.4 - - 6.9 - - - - 3.4 - - - - - - - - 3.4 -

社会人（学生以外） 58 25.9 8.6 - 5.2 12.1 - 6.9 3.4 - 3.4 - - 3.4 - - 1.7 - - - - - - - 5.2 -

末子学齢別（子供ありのみ）
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職種：現在(26位～)
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【ベース：現在就業者】

Q. 職種についてお答えください。※現在のお仕事（お勤め先）が複数ある方は主たるものについてお答えください。
―現在のお仕事（お勤め先）の職種（回答は1つ）

＜個人編＞ 第３章 仕事の理想と現在

■現在(2)
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 (%)

就業者 409 2.2 0.2 0.2 2.9 1.2 0.2 0.7 0.7 0.5 0.2 - 0.5 - 0.2 1.0 0.5 0.2 1.0 - 0.5 - - - - 15.9

20-29歳 28 3.6 3.6 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 21.4

30-39歳 136 2.2 - - 4.4 2.9 - 0.7 0.7 - 0.7 - - - - - - 0.7 1.5 - - - - - - 16.2

40-49歳 158 2.5 - 0.6 1.9 - 0.6 1.3 1.3 0.6 - - 1.3 - - 1.3 0.6 - 0.6 - 1.3 - - - - 14.6

50-59歳 87 1.1 - - 3.4 1.1 - - - 1.1 - - - - 1.1 2.3 1.1 - 1.1 - - - - - - 16.1

299 1.3 0.3 0.3 3.7 1.0 0.3 0.7 1.0 0.7 0.3 - 0.3 - 0.3 1.0 0.7 0.3 1.0 - 0.7 - - - - 13.7

小学校入学前 79 2.5 1.3 - 6.3 2.5 - - 1.3 - 1.3 - - - - - 1.3 - 1.3 - - - - - - 10.1

小学1～3年生 26 3.8 - - - - - - - - - - - - - - - 3.8 - - 3.8 - - - - 19.2

小学4～6年生 38 2.6 - 2.6 2.6 2.6 - 2.6 - - - - - - - - - - - - - - - - - 15.8

中学生 40 - - - 5.0 - 2.5 - - - - - 2.5 - - - - - 2.5 - - - - - - 17.5

高校生 29 - - - 6.9 - - 3.4 - - - - - - - - - - - - - - - - - 13.8

大学など学生 29 - - - 3.4 - - - 6.9 3.4 - - - - - 3.4 - - - - 3.4 - - - - 10.3

社会人（学生以外） 58 - - - - - - - - 1.7 - - - - 1.7 3.4 1.7 - 1.7 - - - - - - 13.8

末子学齢別（子供ありのみ）
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通勤時間：理想
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 理想の通勤時間は、「自宅から自転車圏内」32.2％、「自宅から電車やバスで30分以内」20.9％などとなっ
ている。

Q. 通勤時間についてお答えください。（回答は1つ）― 理想のお仕事（お勤め先）の通勤時間

＜個人編＞ 第３章 仕事の理想と現在

■理想
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 (%)

TOTAL 1,188 4.6 14.3 32.2 18.8 20.9 5.0 0.3 4.0

就業者 409 2.9 15.4 32.8 16.6 20.5 6.1 0.5 5.1

20-29歳 28 - 7.1 35.7 21.4 21.4 7.1 - 7.1

30-39歳 136 5.1 14.0 29.4 22.1 17.6 6.6 0.7 4.4

40-49歳 158 2.5 17.7 34.8 13.3 19.6 5.1 0.6 6.3

50-59歳 87 1.1 16.1 33.3 12.6 26.4 6.9 - 3.4

非就業者 779 5.5 13.7 31.8 19.9 21.1 4.4 0.3 3.3

20-29歳 87 8.0 11.5 27.6 25.3 19.5 5.7 - 2.3

30-39歳 379 4.7 11.9 35.4 21.6 18.7 3.4 0.3 4.0

40-49歳 235 5.5 17.9 29.4 14.9 24.3 6.0 - 2.1

50-59歳 78 6.4 12.8 26.9 20.5 24.4 2.6 1.3 5.1

末子学齢別（子供ありのみ）

299 3.0 17.1 35.8 15.1 18.7 5.7 0.7 4.0

小学校入学前 79 5.1 13.9 34.2 21.5 13.9 5.1 1.3 5.1

小学1～3年生 26 11.5 15.4 53.8 3.8 11.5 3.8 - -

小学4～6年生 38 2.6 23.7 44.7 13.2 15.8 - - -

中学生 40 - 17.5 47.5 5.0 17.5 5.0 2.5 5.0

高校生 29 - 10.3 34.5 27.6 10.3 10.3 - 6.9

大学など学生 29 - 17.2 17.2 17.2 37.9 3.4 - 6.9

社会人（学生以外） 58 1.7 20.7 25.9 12.1 25.9 10.3 - 3.4

604 4.6 13.6 35.9 20.4 19.4 3.5 - 2.6

小学校入学前 405 5.2 11.9 37.8 19.8 18.3 4.0 - 3.2

小学1～3年生 54 1.9 22.2 35.2 18.5 18.5 1.9 - 1.9

小学4～6年生 39 5.1 10.3 33.3 23.1 25.6 2.6 - -

中学生 25 - 24.0 44.0 12.0 16.0 4.0 - -

高校生 30 6.7 13.3 23.3 30.0 26.7 - - -

大学など学生 20 - 5.0 30.0 25.0 35.0 - - 5.0

社会人（学生以外） 31 6.5 22.6 25.8 22.6 12.9 6.5 - 3.2
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通勤時間：現在
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【ベース：現在就業者】

 現在の通勤時間は「自宅から自転車圏内」が24.2％でやはりもっとも多いが、「電車やバスで60分以内」
「60分より長い」という人も合わせて2割近くいる。

Q. 通勤時間についてお答えください。※現在のお仕事（お勤め先）が複数ある方は主たるものについてお答えくだ
さい。（回答は1つ）―現在のお仕事（お勤め先）の通勤時間

＜個人編＞ 第３章 仕事の理想と現在
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就業者 409 1.0 16.4 24.2 13.9 14.4 13.9 5.1 11.0

20-29歳 28 - 14.3 32.1 10.7 32.1 3.6 3.6 3.6

30-39歳 136 1.5 14.0 22.8 16.9 11.8 15.4 8.8 8.8

40-49歳 158 1.3 15.2 25.9 13.3 15.2 12.7 2.5 13.9

50-59歳 87 - 23.0 20.7 11.5 11.5 17.2 4.6 11.5

299 1.0 18.4 26.4 15.7 11.0 12.4 5.0 10.0

小学校入学前 79 1.3 17.7 25.3 19.0 7.6 13.9 6.3 8.9

小学1～3年生 26 - 19.2 38.5 15.4 11.5 3.8 - 11.5

小学4～6年生 38 2.6 21.1 39.5 18.4 5.3 2.6 5.3 5.3

中学生 40 2.5 22.5 27.5 10.0 10.0 7.5 5.0 15.0

高校生 29 - 10.3 24.1 27.6 13.8 13.8 - 10.3

大学など学生 29 - 6.9 17.2 10.3 20.7 20.7 13.8 10.3

社会人（学生以外） 58 - 24.1 19.0 10.3 13.8 19.0 3.4 10.3

末子学齢別（子供ありのみ）
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始業時間：理想
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 始業時間について、理想と現在の状況を聞いた。まず理想について見ると、「9：00」という回答が43.0％で
もっとも多く、「10：00」「9：30」と続く。非就業者は就業者に比べて「9：30」「10：00」の割合が5ポイント以上
大きい。

Q. 始業時間についてお答えください。（回答は1つ） ―理想のお仕事（お勤め先）の始業時間

＜個人編＞ 第３章 仕事の理想と現在
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TOTAL 1,188 0.9 0.3 0.6 4.5 6.6 43.0 14.2 23.3 1.3 1.7 - 0.6 3.0

就業者 409 0.5 0.5 1.0 6.8 8.3 46.0 10.3 19.1 0.5 2.2 - 0.5 4.4

20-29歳 28 - 3.6 - 10.7 10.7 53.6 7.1 14.3 - - - - -

30-39歳 136 - - - 8.1 8.8 41.2 11.8 24.3 - 0.7 - 0.7 4.4

40-49歳 158 1.3 - 1.3 5.7 8.9 44.9 10.1 17.7 0.6 3.2 - - 6.3

50-59歳 87 - 1.1 2.3 5.7 5.7 52.9 9.2 14.9 1.1 3.4 - 1.1 2.3

非就業者 779 1.2 0.3 0.4 3.2 5.6 41.5 16.3 25.5 1.7 1.4 - 0.6 2.3

20-29歳 87 - 2.3 1.1 1.1 9.2 43.7 11.5 24.1 2.3 2.3 - - 2.3

30-39歳 379 0.5 - - 2.9 4.5 43.0 17.2 26.1 1.8 1.6 - 0.8 1.6

40-49歳 235 1.7 - 0.4 4.3 6.4 40.4 16.6 25.1 0.4 1.3 - 0.9 2.6

50-59歳 78 3.8 - 1.3 3.8 5.1 34.6 16.7 25.6 3.8 - - - 5.1

末子学齢別（子供ありのみ）

299 - 0.3 0.7 6.4 8.0 51.5 10.4 15.1 0.7 2.3 - 0.3 4.3

小学校入学前 79 - - - 1.3 11.4 53.2 11.4 21.5 - - - - 1.3

小学1～3年生 26 - - - 15.4 3.8 61.5 7.7 7.7 - - - - 3.8

小学4～6年生 38 - - - 7.9 7.9 55.3 7.9 10.5 - 2.6 - - 7.9

中学生 40 - - 2.5 7.5 2.5 42.5 22.5 17.5 - 2.5 - - 2.5

高校生 29 - - - 13.8 6.9 37.9 6.9 24.1 3.4 - - - 6.9

大学など学生 29 - - 3.4 6.9 10.3 44.8 6.9 17.2 - 3.4 - - 6.9

社会人（学生以外） 58 - 1.7 - 3.4 8.6 58.6 6.9 5.2 1.7 6.9 - 1.7 5.2

604 0.8 0.3 0.2 3.1 5.8 42.4 19.2 24.3 1.7 0.8 - - 1.3

小学校入学前 405 0.5 0.5 - 1.5 4.7 41.7 21.0 26.2 2.0 1.0 - - 1.0

小学1～3年生 54 - - - 5.6 9.3 61.1 11.1 11.1 - - - - 1.9

小学4～6年生 39 - - - 10.3 10.3 38.5 20.5 20.5 - - - - -

中学生 25 - - - 4.0 12.0 44.0 12.0 28.0 - - - - -

高校生 30 - - - 10.0 3.3 36.7 16.7 26.7 - - - - 6.7

大学など学生 20 5.0 - - 10.0 - 45.0 15.0 15.0 5.0 5.0 - - -

社会人（学生以外） 31 6.5 - 3.2 - 9.7 25.8 19.4 29.0 3.2 - - - 3.2
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始業時間：現在
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【ベース：現在就業者】

 現在の始業時間は、「9：00」が37.4％でもっとも多く、「8：30」「10：00」と続く。理想と比べると9時より前が多
く、9時以降が少なくなっている。

Q. 始業時間についてお答えください。※現在のお仕事（お勤め先）が複数ある方は主たるものについてお答えくだ
さい。※フレックスタイム制／シフト制の場合は、もっとも多い時間についてお答えください。（回答は1つ）
―現在のお仕事（お勤め先）の始業時間

＜個人編＞ 第３章 仕事の理想と現在
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就業者 409 2.9 1.0 2.7 8.8 15.6 37.4 9.8 11.5 0.7 2.0 0.2 0.7 6.6

20-29歳 28 7.1 3.6 3.6 14.3 25.0 32.1 3.6 7.1 - 3.6 - - -

30-39歳 136 2.2 - 0.7 10.3 14.7 29.4 14.7 16.9 0.7 1.5 - 0.7 8.1

40-49歳 158 3.8 0.6 2.5 8.2 15.8 39.2 8.2 9.5 1.3 2.5 - 1.3 7.0

50-59歳 87 1.1 2.3 5.7 5.7 13.8 48.3 6.9 8.0 - 1.1 1.1 - 5.7

299 2.0 0.3 3.3 8.4 15.4 41.5 9.7 9.7 1.0 2.0 0.3 0.3 6.0

小学校入学前 79 1.3 - 1.3 5.1 16.5 41.8 15.2 12.7 1.3 1.3 - - 3.8

小学1～3年生 26 3.8 - - 11.5 19.2 42.3 7.7 3.8 - - - - 11.5

小学4～6年生 38 - - 5.3 21.1 15.8 34.2 7.9 5.3 - 2.6 - 2.6 5.3

中学生 40 5.0 - 2.5 5.0 15.0 40.0 12.5 10.0 2.5 2.5 2.5 - 2.5

高校生 29 - - 13.8 3.4 13.8 34.5 6.9 20.7 3.4 - - - 3.4

大学など学生 29 - - 6.9 10.3 6.9 48.3 3.4 10.3 - 3.4 - - 10.3

社会人（学生以外） 58 3.4 1.7 - 6.9 17.2 46.6 6.9 5.2 - 3.4 - - 8.6

末子学齢別（子供ありのみ）
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終業時間：理想
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 終業時間について、理想と現在の状況を聞いた。まず理想について見ると、「17：00」という回答がもっとも
多く、「16：00」「15：00」「14：00」と順に続く。非就業者は、就業者に比べて「14：00」「15：00」「16：00」の割合
が5ポイント以上大きい。

Q. 終業時間についてお答えください。（回答は1つ）―理想のお仕事（お勤め先）の終業時間

＜個人編＞ 第３章 仕事の理想と現在
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TOTAL 1,188 1.5 1.8 0.8 5.1 2.7 9.9 2.6 12.8 2.4 15.4 3.8 24.1 6.5 6.1 0.9 1.6 2.1

就業者 409 2.0 2.0 0.5 3.4 0.5 6.4 1.5 8.3 2.2 11.7 3.7 34.5 9.3 8.3 1.5 1.5 2.9

20-29歳 28 7.1 3.6 - - - 3.6 - 10.7 - 3.6 3.6 50.0 14.3 3.6 - - -

30-39歳 136 1.5 0.7 - 5.9 0.7 7.4 1.5 8.8 1.5 12.5 5.1 28.7 9.6 10.3 2.9 1.5 1.5

40-49歳 158 1.9 1.9 0.6 1.3 0.6 7.6 2.5 8.9 2.5 15.2 2.5 32.3 6.3 7.0 1.3 2.5 5.1

50-59歳 87 1.1 3.4 1.1 4.6 - 3.4 - 5.7 3.4 6.9 3.4 42.5 12.6 9.2 - - 2.3

非就業者 779 1.3 1.7 0.9 5.9 3.9 11.8 3.2 15.1 2.4 17.3 3.9 18.6 5.0 5.0 0.6 1.7 1.7

20-29歳 87 - 1.1 1.1 8.0 - 13.8 3.4 13.8 2.3 18.4 5.7 26.4 2.3 2.3 - 1.1 -

30-39歳 379 0.3 1.8 1.1 5.8 6.1 12.4 4.2 16.4 2.1 16.1 3.2 16.1 4.5 5.5 0.8 1.6 2.1

40-49歳 235 3.0 0.9 0.9 6.0 2.6 12.3 2.6 14.9 3.4 16.2 3.8 19.1 6.0 5.5 0.9 1.3 0.9

50-59歳 78 2.6 3.8 - 3.8 1.3 5.1 - 11.5 1.3 25.6 5.1 20.5 7.7 3.8 - 3.8 3.8

末子学齢別（子供ありのみ）

299 1.3 2.0 0.7 4.7 0.7 6.4 2.0 10.4 2.7 12.4 3.0 31.1 9.0 9.0 0.7 1.0 3.0

小学校入学前 79 1.3 2.5 - 7.6 1.3 7.6 1.3 11.4 1.3 13.9 3.8 26.6 10.1 8.9 1.3 1.3 -

小学1～3年生 26 7.7 3.8 - 3.8 - 26.9 15.4 19.2 - 3.8 - 19.2 - - - - -

小学4～6年生 38 2.6 - - 5.3 - 7.9 - 15.8 5.3 15.8 5.3 23.7 7.9 5.3 - 2.6 2.6

中学生 40 - - 2.5 - 2.5 - - 10.0 2.5 15.0 2.5 40.0 10.0 10.0 - - 5.0

高校生 29 - - - - - 3.4 3.4 3.4 10.3 13.8 6.9 41.4 - 13.8 - - 3.4

大学など学生 29 - 3.4 3.4 6.9 - 3.4 - 3.4 - 27.6 3.4 27.6 6.9 3.4 - 3.4 6.9

社会人（学生以外） 58 - 3.4 - 5.2 - 1.7 - 8.6 1.7 1.7 - 37.9 17.2 15.5 1.7 - 5.2

604 0.7 1.5 1.2 6.3 4.8 14.1 4.1 17.1 2.8 16.9 4.0 16.7 3.8 3.6 - 1.2 1.3

小学校入学前 405 0.5 1.7 1.5 6.2 5.9 14.6 4.7 17.8 2.5 15.6 3.5 17.0 3.5 2.7 - 1.2 1.2

小学1～3年生 54 - - 1.9 9.3 5.6 29.6 1.9 13.0 - 22.2 - 7.4 1.9 3.7 - - 3.7

小学4～6年生 39 - - - 10.3 2.6 7.7 12.8 17.9 12.8 7.7 7.7 10.3 5.1 5.1 - - -

中学生 25 - - - 4.0 - 16.0 - 24.0 4.0 16.0 4.0 24.0 - 8.0 - - -

高校生 30 - 3.3 - 3.3 3.3 3.3 - 10.0 - 26.7 16.7 20.0 6.7 6.7 - - -

大学など学生 20 - 5.0 - 5.0 - - - 25.0 - 25.0 5.0 25.0 - 5.0 - 5.0 -

社会人（学生以外） 31 6.5 - - 3.2 - 6.5 - 9.7 3.2 22.6 - 22.6 12.9 6.5 - 3.2 3.2
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終業時間：現在
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【ベース：現在就業者】

 現在の終業時間は理想に比べて全体に遅く、「17：00」が19.3％、「18：00」が13.7％、「19：00よりも遅い時
間」が11.7％などとなっている。

Q. 終業時間についてお答えください。※現在のお仕事（お勤め先）が複数ある方は主たるものについてお答えくだ
さい。※フレックスタイム制／シフト制の場合は、もっとも多い時間についてお答えください。（回答は1つ）
―現在のお仕事（お勤め先）の終業時間

＜個人編＞ 第３章 仕事の理想と現在
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就業者 409 2.4 2.9 0.7 3.4 1.2 6.6 1.5 5.6 3.4 9.8 2.9 19.3 8.8 13.7 2.9 2.9 11.7

20-29歳 28 7.1 3.6 - 3.6 - - 3.6 3.6 - 7.1 3.6 21.4 7.1 14.3 3.6 - 21.4

30-39歳 136 1.5 2.9 0.7 2.9 2.9 8.1 1.5 4.4 4.4 8.8 1.5 14.0 11.0 16.2 4.4 2.9 11.8

40-49歳 158 2.5 1.9 0.6 3.8 0.6 7.0 1.9 8.2 3.8 10.8 3.8 20.9 9.5 10.1 2.5 1.3 10.8

50-59歳 87 2.3 4.6 1.1 3.4 - 5.7 - 3.4 2.3 10.3 3.4 24.1 4.6 16.1 1.1 6.9 10.3

299 2.3 3.3 1.0 3.3 1.3 8.7 1.7 5.7 4.3 10.0 4.0 17.1 8.0 13.7 3.3 2.0 10.0

小学校入学前 79 1.3 3.8 - 2.5 2.5 11.4 2.5 3.8 3.8 11.4 3.8 15.2 10.1 13.9 5.1 1.3 7.6

小学1～3年生 26 7.7 - 7.7 3.8 3.8 23.1 7.7 11.5 3.8 7.7 3.8 3.8 - 3.8 3.8 - 7.7

小学4～6年生 38 5.3 2.6 - 5.3 - 10.5 - 5.3 5.3 7.9 5.3 18.4 13.2 10.5 - 2.6 7.9

中学生 40 2.5 5.0 - 2.5 - 5.0 - 7.5 5.0 12.5 2.5 22.5 5.0 12.5 5.0 2.5 10.0

高校生 29 - - - 3.4 - 3.4 3.4 10.3 13.8 17.2 3.4 10.3 10.3 17.2 3.4 - 3.4

大学など学生 29 - 3.4 3.4 6.9 - 6.9 - - - 13.8 6.9 10.3 13.8 10.3 6.9 - 17.2

社会人（学生以外） 58 1.7 5.2 - 1.7 1.7 3.4 - 5.2 1.7 3.4 3.4 27.6 3.4 20.7 - 5.2 15.5

末子学齢別（子供ありのみ）
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１日あたりの就業時間：理想
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 1日あたりの就業時間について、理想と現在の状況を聞いた。まず理想について見ると、「5時間程度」の
27.1％を中心に4時間～8時間と幅広く分布している。非就業者は就業者に比べて「4時間程度」「5時間程
度」の割合が大きい。

Q. 1日の就業時間についてお答えください。（回答は1つ） ―理想のお仕事（お勤め先）の1日の就業時間

＜個人編＞ 第３章 仕事の理想と現在

■理想

n=
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時
間

程
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時
間

程
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時
間

程
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時
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時
間

程
度

8

時
間

よ
り

長

い

 (%)

TOTAL 1,188 0.6 0.5 0.5 5.3 18.6 27.1 19.5 12.9 14.1 0.9

就業者 409 0.2 0.5 0.5 2.7 11.7 18.3 20.8 22.7 21.0 1.5

20-29歳 28 - - - 3.6 3.6 17.9 21.4 28.6 25.0 -

30-39歳 136 0.7 0.7 - 2.2 11.8 18.4 25.0 21.3 16.9 2.9

40-49歳 158 - 0.6 - 3.8 12.0 24.1 19.0 19.0 20.3 1.3

50-59歳 87 - - 2.3 1.1 13.8 8.0 17.2 29.9 27.6 -

非就業者 779 0.8 0.5 0.5 6.7 22.2 31.7 18.9 7.7 10.4 0.6

20-29歳 87 - - 1.1 9.2 24.1 24.1 16.1 10.3 14.9 -

30-39歳 379 0.8 0.3 0.3 6.1 22.4 33.2 20.3 7.7 8.2 0.8

40-49歳 235 0.9 0.4 - 6.4 23.0 32.3 16.2 6.8 13.2 0.9

50-59歳 78 1.3 2.6 2.6 7.7 16.7 30.8 23.1 7.7 7.7 -

末子学齢別（子供ありのみ）

299 - 0.7 0.3 3.0 13.0 18.7 21.1 19.7 22.4 1.0

小学校入学前 79 - 2.5 - 3.8 13.9 19.0 24.1 20.3 15.2 1.3

小学1～3年生 26 - - - 3.8 23.1 23.1 38.5 3.8 7.7 -

小学4～6年生 38 - - - - 21.1 18.4 21.1 10.5 26.3 2.6

中学生 40 - - - 7.5 7.5 25.0 20.0 10.0 30.0 -

高校生 29 - - - 3.4 - 13.8 31.0 34.5 13.8 3.4

大学など学生 29 - - - - 10.3 31.0 13.8 31.0 13.8 -

社会人（学生以外） 58 - - 1.7 1.7 13.8 8.6 8.6 25.9 39.7 -

604 1.0 0.3 0.5 7.0 25.3 31.5 17.9 6.8 9.1 0.7

小学校入学前 405 0.7 0.2 0.5 7.4 27.7 30.1 17.0 6.7 8.9 0.7

小学1～3年生 54 - - - 5.6 18.5 46.3 18.5 7.4 3.7 -

小学4～6年生 39 2.6 2.6 - 2.6 30.8 25.6 23.1 5.1 5.1 2.6

中学生 25 - - - 8.0 24.0 36.0 12.0 4.0 16.0 -

高校生 30 3.3 - 3.3 10.0 6.7 23.3 23.3 20.0 10.0 -

大学など学生 20 - - - - 35.0 30.0 20.0 - 15.0 -

社会人（学生以外） 31 3.2 - - 9.7 12.9 35.5 19.4 3.2 16.1 -

就業者

非就業者
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１日あたりの就業時間：現在
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【ベース：現在就業者】

 現在の1日あたりの就業時間は「8時間程度」が25.2％でもっとも多く、「7時間程度」「5時間程度」「6時間程
度」と続いている。理想に比べると、長時間働いている人が多い。

Q. 1日の就業時間についてお答えください。※現在のお仕事（お勤め先）が複数ある方は主たるものについてお答
えください。※フレックスタイム制／シフト制の場合は、もっとも多い時間についてお答えください。（回答は1つ）
―現在のお仕事（お勤め先）の1日の就業時間

＜個人編＞ 第３章 仕事の理想と現在

■現在
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時
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時
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時
間
よ
り
長
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 (%)

就業者 409 0.7 0.5 1.2 3.7 13.4 14.2 13.9 17.4 25.2 9.8

20-29歳 28 - - - 3.6 10.7 3.6 14.3 14.3 32.1 21.4

30-39歳 136 - 0.7 2.2 3.7 11.0 18.4 11.0 16.2 25.0 11.8

40-49歳 158 1.3 0.6 0.6 5.1 15.8 15.2 12.7 15.8 25.9 7.0

50-59歳 87 1.1 - 1.1 1.1 13.8 9.2 20.7 23.0 21.8 8.0

299 0.7 0.7 1.0 4.3 14.4 15.4 14.7 16.1 24.1 8.7

小学校入学前 79 - 2.5 - 7.6 16.5 13.9 12.7 16.5 16.5 13.9

小学1～3年生 26 - - 7.7 7.7 19.2 23.1 19.2 - 15.4 7.7

小学4～6年生 38 - - 2.6 2.6 15.8 21.1 13.2 7.9 31.6 5.3

中学生 40 2.5 - - 7.5 7.5 12.5 17.5 20.0 27.5 5.0

高校生 29 - - - 3.4 13.8 10.3 24.1 17.2 20.7 10.3

大学など学生 29 - - - - 13.8 20.7 13.8 20.7 31.0 -

社会人（学生以外） 58 1.7 - - - 13.8 12.1 10.3 22.4 29.3 10.3

末子学齢別（子供ありのみ）
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休日の曜日：理想と現在
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現在については【ベース：現在就業者】
複数回答

 休日について聞くと、理想は「日曜日」87.5％、「土曜日」77.9％となっている。

 現在の休日は、「日曜日」は75.8％だが、「土曜日」は54.8％にとどまっている。一方、月曜日～金曜日は
理想より割合がやや高い。

Q. 休日の曜日についてお答えください。※現在のお仕事（お勤め先）が複数ある方は「休日＝お仕事が一つもな
い日」でお答えください。※シフト制の場合は、もっとも多い曜日についてお答えください。（回答はいくつでも）
―理想のお仕事（お勤め先）の休日の曜日／現在のお仕事（お勤め先）の休日の曜日

＜個人編＞ 第３章 仕事の理想と現在

■現在

n=

月
曜
日

火
曜
日

水
曜
日

木
曜
日

金
曜
日

土
曜
日

日
曜
日

 (%)

就業者 409 14.9 14.9 16.9 19.8 11.2 54.8 75.8

20-29歳 28 7.1 7.1 14.3 7.1 3.6 57.1 78.6

30-39歳 136 14.7 22.8 22.8 22.8 9.6 54.4 70.6

40-49歳 158 16.5 11.4 13.9 17.7 14.6 55.7 77.8

50-59歳 87 14.9 11.5 13.8 23.0 10.3 52.9 79.3

299 12.7 13.7 16.4 18.1 9.0 58.2 77.3

小学校入学前 79 7.6 10.1 22.8 16.5 2.5 67.1 83.5

小学1～3年生 26 11.5 34.6 26.9 19.2 11.5 53.8 57.7

小学4～6年生 38 15.8 13.2 10.5 18.4 13.2 68.4 84.2

中学生 40 17.5 15.0 12.5 20.0 12.5 52.5 72.5

高校生 29 17.2 6.9 6.9 10.3 10.3 62.1 89.7

大学など学生 29 13.8 3.4 20.7 31.0 6.9 48.3 79.3

社会人（学生以外） 58 12.1 17.2 12.1 15.5 12.1 48.3 69.0

末子学齢別（子供ありのみ）

14.9 14.9 16.9 19.8 
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■理想

n=

月

曜
日

火

曜
日

水

曜
日

木

曜
日

金

曜
日

土

曜
日

日

曜
日

 (%)

TOTAL 1,188 10.9 7.7 16.2 10.3 6.8 77.9 87.5

就業者 409 9.3 7.3 18.3 13.0 7.1 76.5 87.3

20-29歳 28 10.7 3.6 21.4 3.6 7.1 64.3 82.1

30-39歳 136 8.8 8.8 19.1 13.2 7.4 76.5 87.5

40-49歳 158 10.8 6.3 17.7 13.9 7.0 78.5 86.7

50-59歳 87 6.9 8.0 17.2 13.8 6.9 77.0 89.7

非就業者 779 11.7 7.8 15.1 8.9 6.7 78.7 87.5

20-29歳 87 8.0 6.9 12.6 11.5 6.9 81.6 89.7

30-39歳 379 12.9 8.4 15.6 8.2 6.6 79.7 85.5

40-49歳 235 11.1 8.5 14.9 9.8 6.8 79.1 89.8

50-59歳 78 11.5 3.8 16.7 6.4 6.4 69.2 88.5

末子学齢別（子供ありのみ）

299 6.0 6.4 16.4 10.4 6.0 81.3 90.6

小学校入学前 79 2.5 5.1 21.5 5.1 7.6 86.1 94.9

小学1～3年生 26 11.5 11.5 11.5 11.5 7.7 88.5 80.8

小学4～6年生 38 7.9 5.3 13.2 7.9 2.6 94.7 94.7

中学生 40 2.5 7.5 2.5 12.5 2.5 72.5 90.0

高校生 29 6.9 6.9 3.4 10.3 - 93.1 93.1

大学など学生 29 6.9 - 37.9 17.2 6.9 69.0 93.1

社会人（学生以外） 58 8.6 8.6 19.0 13.8 10.3 69.0 84.5

604 10.9 7.0 14.4 8.1 6.5 82.6 88.4

小学校入学前 405 9.9 6.9 12.6 8.1 5.9 84.4 88.9

小学1～3年生 54 5.6 5.6 11.1 5.6 5.6 85.2 90.7

小学4～6年生 39 15.4 7.7 23.1 10.3 7.7 87.2 87.2

中学生 25 12.0 8.0 8.0 4.0 12.0 76.0 88.0

高校生 30 16.7 3.3 23.3 16.7 6.7 66.7 83.3

大学など学生 20 25.0 5.0 20.0 10.0 10.0 75.0 90.0

社会人（学生以外） 31 12.9 12.9 25.8 3.2 6.5 74.2 83.9

就業者

非就業者
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週休日数：理想と現在
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現在については【ベース：現在就業者】

 週休日数について聞くと、理想は「週休2日」が48.9％、「週休3日」が37.0％となっている。

 現在の週休日数は、「週休2日」が57.0％、「週休3日」が16.6％で、「週休1日」の人も10.0％いる。

Q. 週休日数についてお答えください。※現在のお仕事（お勤め先）が複数ある方は「週休日数＝お仕事が一つも
ない日数」でお答えください。※シフト制の場合は、もっとも多い日数についてお答えください。（回答は1つ）
―理想のお仕事（お勤め先）の週休日数／現在のお仕事（お勤め先）の週休日数

＜個人編＞ 第３章 仕事の理想と現在

■現在

n=

週
休
1
日
未
満

週
休
1
日

週
休
2
日

週
休
3
日

週
休
4
日

週
休
5
日

週
休
6
日

 (%)

就業者 409 1.2 10.0 57.0 16.6 8.6 5.4 1.2

20-29歳 28 - 3.6 82.1 3.6 - 7.1 3.6

30-39歳 136 1.5 8.1 55.1 19.9 9.6 5.1 0.7

40-49歳 158 1.3 10.1 56.3 18.4 8.9 3.8 1.3

50-59歳 87 1.1 14.9 52.9 12.6 9.2 8.0 1.1

299 1.0 11.4 57.5 15.7 8.7 4.7 1.0

小学校入学前 79 1.3 8.9 59.5 15.2 7.6 6.3 1.3

小学1～3年生 26 - 3.8 34.6 38.5 23.1 - -

小学4～6年生 38 - 7.9 68.4 13.2 10.5 - -

中学生 40 - 15.0 62.5 10.0 7.5 2.5 2.5

高校生 29 - 17.2 51.7 17.2 3.4 10.3 -

大学など学生 29 - 6.9 55.2 20.7 10.3 6.9 -

社会人（学生以外） 58 3.4 17.2 58.6 8.6 5.2 5.2 1.7

末子学齢別（子供ありのみ）
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■理想

n=

週

休
1

日
未

満

週

休
1

日

週

休
2

日

週

休
3

日

週

休
4

日

週

休
5

日

週
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日

 (%)

TOTAL 1,188 0.2 0.8 48.9 37.0 10.0 3.0 0.2

就業者 409 0.2 1.5 53.8 33.5 7.8 2.9 0.2

20-29歳 28 - - 71.4 21.4 3.6 3.6 -

30-39歳 136 - 2.2 45.6 40.4 9.6 2.2 -

40-49歳 158 0.6 - 56.3 32.3 7.6 2.5 0.6

50-59歳 87 - 3.4 56.3 28.7 6.9 4.6 -

非就業者 779 0.1 0.4 46.3 38.8 11.2 3.1 0.1

20-29歳 87 - - 47.1 39.1 11.5 2.3 -

30-39歳 379 - 0.5 47.0 37.2 11.1 4.2 -

40-49歳 235 0.4 0.4 46.0 40.0 11.1 1.7 0.4

50-59歳 78 - - 43.6 42.3 11.5 2.6 -

末子学齢別（子供ありのみ）

299 0.3 2.0 55.9 31.4 7.4 2.7 0.3

小学校入学前 79 - 2.5 53.2 35.4 6.3 2.5 -

小学1～3年生 26 - - 46.2 34.6 19.2 - -

小学4～6年生 38 2.6 - 55.3 36.8 5.3 - -

中学生 40 - 2.5 62.5 25.0 7.5 - 2.5

高校生 29 - 3.4 65.5 24.1 3.4 3.4 -

大学など学生 29 - - 37.9 44.8 6.9 10.3 -

社会人（学生以外） 58 - 3.4 63.8 22.4 6.9 3.4 -

604 - 0.3 48.3 38.1 10.8 2.5 -

小学校入学前 405 - - 50.9 36.3 9.6 3.2 -

小学1～3年生 54 - - 33.3 46.3 20.4 - -

小学4～6年生 39 - 2.6 35.9 43.6 17.9 - -

中学生 25 - 4.0 64.0 32.0 - - -

高校生 30 - - 46.7 33.3 16.7 3.3 -

大学など学生 20 - - 40.0 45.0 15.0 - -

社会人（学生以外） 31 - - 51.6 45.2 - 3.2 -

就業者

非就業者
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収入（時給）：理想

43

【ベース：派遣社員・パート・アルバイト希望者】

 収入（時給）について、理想と現在の状況を聞いた。まず理想について見ると、「900円～949円」が30.4％、
「1000円～1099円」が29.7％などとなっている。非就業者は就業者に比べて「900円～949円」の割合が高
い。

Q. あなた個人の収入についてお答えください。―理想のお仕事（お勤め先）の時給

＜個人編＞ 第３章 仕事の理想と現在
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TOTAL 946 3.9 8.6 30.4 7.7 29.7 1.3 6.0 1.4 1.3 7.8 1.9

就業者 243 0.8 4.9 22.6 7.4 32.1 1.2 10.7 3.7 1.6 14.0 0.8

20-29歳 14 - - 7.1 7.1 35.7 - 28.6 7.1 - 14.3 -

30-39歳 84 1.2 7.1 16.7 6.0 35.7 2.4 9.5 4.8 1.2 14.3 1.2

40-49歳 97 1.0 4.1 29.9 8.2 26.8 1.0 8.2 4.1 2.1 13.4 1.0

50-59歳 48 - 4.2 22.9 8.3 35.4 - 12.5 - 2.1 14.6 -

非就業者 703 5.0 9.8 33.1 7.8 28.9 1.3 4.4 0.6 1.1 5.7 2.3

20-29歳 76 2.6 10.5 32.9 11.8 26.3 1.3 6.6 1.3 - 6.6 -

30-39歳 349 4.6 9.5 31.2 7.2 29.8 1.4 4.9 0.3 0.9 8.6 1.7

40-49歳 208 6.7 10.1 35.6 7.7 26.9 0.5 3.4 1.0 2.4 1.9 3.8

50-59歳 70 4.3 10.0 35.7 7.1 32.9 2.9 2.9 - - 1.4 2.9

末子学齢別（子供ありのみ）

174 1.1 6.3 24.7 6.9 32.2 1.1 9.8 2.9 1.1 12.6 1.1

小学校入学前 40 - 5.0 22.5 - 50.0 - 7.5 2.5 - 12.5 -

小学1～3年生 23 4.3 4.3 17.4 - 34.8 4.3 17.4 4.3 - 8.7 4.3

小学4～6年生 22 - 9.1 22.7 13.6 31.8 - 4.5 4.5 - 9.1 4.5

中学生 26 3.8 3.8 19.2 15.4 19.2 - 7.7 7.7 3.8 19.2 -

高校生 17 - 17.6 17.6 5.9 35.3 - 11.8 - - 11.8 -

大学など学生 19 - - 47.4 5.3 15.8 5.3 5.3 - 5.3 15.8 -

社会人（学生以外） 27 - 7.4 29.6 11.1 25.9 - 14.8 - - 11.1 -

553 4.7 10.3 33.8 8.0 28.8 1.3 4.2 0.2 0.5 6.0 2.4

小学校入学前 372 5.6 9.7 32.8 7.0 28.2 1.3 5.1 0.3 0.5 7.3 2.2

小学1～3年生 51 3.9 9.8 37.3 9.8 27.5 - 3.9 - - 7.8 -

小学4～6年生 34 2.9 14.7 32.4 11.8 23.5 - - - 2.9 2.9 8.8

中学生 23 4.3 4.3 39.1 13.0 30.4 - 4.3 - - - 4.3

高校生 26 - 15.4 30.8 7.7 42.3 3.8 - - - - -

大学など学生 19 - 15.8 52.6 5.3 21.1 - - - - 5.3 -

社会人（学生以外） 28 3.6 10.7 28.6 10.7 35.7 3.6 3.6 - - - 3.6

就業者

非就業者
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収入（時給）：現在
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【ベース：派遣社員・パート・アルバイト就業者】

 現在の収入（時給）は「850円～899円」が19.9％、「1000円～1099円」が18.9％、「849円以下」が17.9％、
「900円～949円」が16.2％など。理想と比べると、800円台の人も多くなっている。

Q. あなた個人の収入についてお答えください。※現在のお仕事（お勤め先）が複数ある方は主たるものについて
お答えください。―現在のお仕事（お勤め先）の時給

＜個人編＞ 第３章 仕事の理想と現在
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就業者 302 17.9 19.9 16.2 6.3 18.9 3.3 3.6 3.6 2.0 5.6 2.6

20-29歳 17 - 11.8 11.8 5.9 41.2 11.8 11.8 - - 5.9 -

30-39歳 100 16.0 21.0 18.0 8.0 13.0 3.0 3.0 5.0 3.0 6.0 4.0

40-49歳 121 19.0 24.8 16.5 6.6 19.0 2.5 3.3 2.5 0.8 3.3 1.7

50-59歳 64 23.4 10.9 14.1 3.1 21.9 3.1 3.1 4.7 3.1 9.4 3.1

221 20.8 21.7 14.0 5.9 17.2 2.7 4.5 2.7 1.8 5.9 2.7

小学校入学前 51 23.5 23.5 17.6 5.9 7.8 3.9 5.9 2.0 2.0 5.9 2.0

小学1～3年生 24 25.0 12.5 16.7 4.2 20.8 4.2 - - 4.2 4.2 8.3

小学4～6年生 31 19.4 29.0 6.5 12.9 12.9 - 9.7 3.2 - 3.2 3.2

中学生 32 15.6 25.0 18.8 6.3 25.0 - - 3.1 - 6.3 -

高校生 21 28.6 23.8 - 9.5 19.0 - 9.5 - - 9.5 -

大学など学生 22 13.6 18.2 27.3 - 18.2 4.5 - - 4.5 13.6 -

社会人（学生以外） 40 20.0 17.5 10.0 2.5 22.5 5.0 5.0 7.5 2.5 2.5 5.0

末子学齢別（子供ありのみ）
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 収入（年収）について、理想と現在の状況を聞いた。まず理想について見ると、「100万円～103万円以下」
が34.2％でもっとも多い。配偶者控除を受けられる範囲内での就業を希望している人が多いと推測される。

Q. あなた個人の収入についてお答えください。―理想の年収

＜個人編＞ 第３章 仕事の理想と現在

■理想
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TOTAL 1,188 3.5 12.5 34.2 4.3 3.6 5.1 10.1 11.7 5.3 4.6 5.1

就業者 409 2.0 6.1 23.7 4.4 5.1 6.6 12.5 17.1 10.5 9.0 2.9

20-29歳 28 3.6 - 21.4 - 7.1 - 14.3 39.3 7.1 7.1 -

30-39歳 136 1.5 7.4 22.8 5.1 2.9 3.7 14.0 20.6 9.6 8.1 4.4

40-49歳 158 2.5 6.3 27.8 3.8 7.0 7.0 9.5 13.3 11.4 8.2 3.2

50-59歳 87 1.1 5.7 18.4 5.7 4.6 12.6 14.9 11.5 11.5 12.6 1.1

非就業者 779 4.4 15.8 39.7 4.2 2.8 4.2 8.9 8.9 2.6 2.3 6.3

20-29歳 87 10.3 11.5 40.2 4.6 5.7 2.3 11.5 9.2 1.1 - 3.4

30-39歳 379 4.0 11.6 42.2 4.2 2.1 5.8 8.7 9.8 3.4 2.6 5.5

40-49歳 235 3.0 20.4 37.0 4.7 3.4 2.6 8.1 7.7 2.6 2.1 8.5

50-59歳 78 3.8 26.9 34.6 2.6 1.3 3.8 9.0 7.7 - 3.8 6.4

末子学齢別（子供ありのみ）

299 2.3 6.7 22.4 5.0 5.4 7.0 13.7 16.1 9.4 8.7 3.3

小学校入学前 79 3.8 7.6 26.6 3.8 3.8 2.5 11.4 16.5 11.4 10.1 2.5

小学1～3年生 26 - 19.2 26.9 7.7 3.8 7.7 11.5 11.5 3.8 - 7.7

小学4～6年生 38 - 5.3 31.6 2.6 2.6 2.6 15.8 21.1 5.3 10.5 2.6

中学生 40 5.0 2.5 17.5 5.0 7.5 12.5 17.5 22.5 7.5 - 2.5

高校生 29 - 10.3 10.3 6.9 13.8 10.3 6.9 6.9 17.2 13.8 3.4

大学など学生 29 - 6.9 27.6 6.9 6.9 6.9 13.8 3.4 10.3 10.3 6.9

社会人（学生以外） 58 3.4 1.7 15.5 5.2 3.4 10.3 17.2 20.7 8.6 12.1 1.7

604 4.8 16.9 39.1 3.6 3.0 4.8 9.3 8.4 2.0 2.2 6.0

小学校入学前 405 5.9 12.8 40.7 4.4 2.7 5.4 9.6 8.4 2.0 2.0 5.9

小学1～3年生 54 1.9 29.6 37.0 3.7 3.7 1.9 5.6 7.4 1.9 3.7 3.7

小学4～6年生 39 - 23.1 30.8 - 2.6 2.6 10.3 12.8 2.6 2.6 12.8

中学生 25 4.0 20.0 44.0 - 8.0 4.0 8.0 8.0 - - 4.0

高校生 30 6.7 23.3 36.7 3.3 3.3 3.3 10.0 6.7 3.3 - 3.3

大学など学生 20 - 35.0 45.0 - - 5.0 5.0 5.0 5.0 - -

社会人（学生以外） 31 3.2 19.4 25.8 3.2 3.2 6.5 12.9 9.7 - 6.5 9.7
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【ベース：現在就業者】

 現在の収入（年収）は、「50万円～100万円未満」が22.7％でもっとも多く、次いで「200万円～300万円未
満」が16.9％となっている。配偶者控除を受けるパートなどと、扶養外となる正社員などで分かれていると
考えられる。

Q. あなた個人の収入についてお答えください。※現在のお仕事（お勤め先）が複数ある方は全てのお仕事の合計
でお答えください。―現在の年収

＜個人編＞ 第３章 仕事の理想と現在
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就業者 409 6.6 22.7 15.4 6.1 7.1 5.4 16.9 15.9 2.0 1.2 0.7

20-29歳 28 7.1 17.9 3.6 - 10.7 7.1 25.0 28.6 - - -

30-39歳 136 10.3 19.1 15.4 5.1 4.4 5.9 20.6 15.4 1.5 1.5 0.7

40-49歳 158 5.1 29.1 17.1 7.6 5.7 5.1 12.0 13.3 2.5 1.9 0.6

50-59歳 87 3.4 18.4 16.1 6.9 12.6 4.6 17.2 17.2 2.3 - 1.1

299 7.7 24.4 14.7 6.4 6.7 5.7 16.1 15.4 1.3 1.3 0.3

小学校入学前 79 11.4 25.3 12.7 2.5 1.3 7.6 13.9 21.5 2.5 1.3 -

小学1～3年生 26 15.4 46.2 3.8 15.4 3.8 - 7.7 7.7 - - -

小学4～6年生 38 5.3 31.6 18.4 2.6 5.3 2.6 18.4 13.2 - - 2.6

中学生 40 5.0 25.0 17.5 5.0 12.5 10.0 22.5 2.5 - - -

高校生 29 3.4 17.2 34.5 6.9 - - 13.8 20.7 - 3.4 -

大学など学生 29 3.4 24.1 10.3 10.3 10.3 10.3 6.9 17.2 3.4 3.4 -

社会人（学生以外） 58 6.9 12.1 10.3 8.6 13.8 5.2 22.4 17.2 1.7 1.7 -

末子学齢別（子供ありのみ）
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 希望する雇用形態を複数回答で聞くと、「パート、アルバイト」が78.5％でもっとも多く、「正社員・正職員」
が36.2％だった。単一回答でもっとも希望する雇用形態を聞くと、順位は変わらず 「パート、アルバイト」と
「正社員・正職員」にほぼ二分された。 ※現在の雇用形態についてはp.7参照。

Q. 雇用形態の希望についてお答えください。※現在就業中の場合も、新しい仕事を検討する場合を想定してお答
えください。 ―希望する雇用形態（回答はいくつでも）／もっとも希望する雇用形態（回答は1つ）

＜個人編＞ 第３章 仕事の理想と現在

■複数回答

n=

正
社

員
・

正
職

員

契
約

社
員

派
遣

社
員

パ
ー

ト

、
ア
ル

バ
イ

ト

会
社

経
営

者
・

業
務

委
託

フ
リ
ー

ラ

ン
ス

・
自

由
業

そ
の

他

 (%)

TOTAL 1,188 36.2 19.7 15.3 78.5 0.9 4.2 0.3

就業者 409 49.6 18.3 11.7 59.2 1.5 3.2 0.7

20-29歳 28 64.3 17.9 10.7 57.1 - 3.6 -

30-39歳 136 51.5 19.1 15.4 64.0 1.5 4.4 -

40-49歳 158 46.8 14.6 10.1 58.9 1.9 0.6 0.6

50-59歳 87 47.1 24.1 9.2 52.9 1.1 5.7 2.3

非就業者 779 29.1 20.4 17.2 88.6 0.6 4.7 0.1

20-29歳 87 31.0 24.1 13.8 85.1 - - -

30-39歳 379 31.1 20.3 18.7 90.5 0.8 3.4 -

40-49歳 235 27.2 19.6 18.7 86.8 0.4 6.4 -

50-59歳 78 23.1 19.2 9.0 88.5 1.3 11.5 1.3

末子学齢別（子供ありのみ）

299 51.5 16.7 9.7 57.9 1.0 3.3 0.7

小学校入学前 79 62.0 13.9 10.1 53.2 1.3 5.1 -

小学1～3年生 26 26.9 19.2 19.2 84.6 - - -

小学4～6年生 38 47.4 15.8 7.9 55.3 - 5.3 -

中学生 40 55.0 22.5 12.5 65.0 - - -

高校生 29 51.7 10.3 3.4 55.2 3.4 - -

大学など学生 29 37.9 24.1 10.3 62.1 - 3.4 -

社会人（学生以外） 58 55.2 15.5 6.9 48.3 1.7 5.2 3.4

604 29.6 21.0 16.4 90.2 0.8 4.1 -

小学校入学前 405 29.9 21.2 18.0 90.4 1.0 4.2 -

小学1～3年生 54 29.6 25.9 14.8 94.4 - - -

小学4～6年生 39 30.8 20.5 17.9 87.2 - 5.1 -

中学生 25 28.0 4.0 4.0 92.0 - 4.0 -

高校生 30 30.0 30.0 13.3 80.0 - 3.3 -

大学など学生 20 20.0 20.0 15.0 95.0 - - -

社会人（学生以外） 31 32.3 16.1 9.7 90.3 3.2 12.9 -
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TOTAL 1,188 29.6 3.9 2.6 61.4 0.4 1.8 0.3

就業者 409 46.5 4.2 3.4 43.3 0.7 1.2 0.7

20-29歳 28 57.1 - 3.6 39.3 - - -

30-39歳 136 47.8 3.7 5.9 40.4 0.7 1.5 -

40-49歳 158 44.3 3.8 1.9 48.7 0.6 - 0.6

50-59歳 87 44.8 6.9 2.3 39.1 1.1 3.4 2.3

非就業者 779 20.8 3.7 2.2 70.9 0.3 2.1 0.1

20-29歳 87 23.0 8.0 - 69.0 - - -

30-39歳 379 20.8 2.9 2.9 71.8 0.5 1.1 -

40-49歳 235 21.3 3.4 2.1 70.2 - 3.0 -

50-59歳 78 16.7 3.8 1.3 70.5 - 6.4 1.3

末子学齢別（子供ありのみ）

299 48.2 3.7 3.0 42.8 0.3 1.3 0.7

小学校入学前 79 57.0 3.8 3.8 32.9 - 2.5 -

小学1～3年生 26 23.1 3.8 7.7 65.4 - - -

小学4～6年生 38 47.4 - - 52.6 - - -

中学生 40 50.0 2.5 2.5 45.0 - - -

高校生 29 48.3 6.9 3.4 41.4 - - -

大学など学生 29 34.5 10.3 3.4 48.3 - 3.4 -

社会人（学生以外） 58 53.4 1.7 1.7 36.2 1.7 1.7 3.4

604 20.5 4.1 2.2 71.2 0.3 1.7 -

小学校入学前 405 20.7 4.0 2.7 70.9 0.5 1.2 -

小学1～3年生 54 20.4 3.7 - 75.9 - - -

小学4～6年生 39 20.5 10.3 - 66.7 - 2.6 -

中学生 25 16.0 - - 84.0 - - -

高校生 30 20.0 6.7 - 70.0 - 3.3 -

大学など学生 20 10.0 - 5.0 85.0 - - -

社会人（学生以外） 31 29.0 3.2 3.2 54.8 - 9.7 -
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居住年数

49

 現在の住まいに住み始めてからの年数は、「1年～5年未満」34.6％がもっとも多く、「5年～10年未満」
23.8％、「10年～20年未満」21.2％と続く。非就業者は就業者に比べて居住年数が短い傾向がある。

Q. 現在のお住まいは住み始めてからどのくらいですか。

＜個人編＞ 第４章 現在の生活
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TOTAL 1,188 11.8 34.6 23.8 21.2 8.6

就業者 409 8.8 24.9 24.0 29.3 13.0

20-29歳 28 17.9 71.4 7.1 - 3.6

30-39歳 136 14.0 36.0 33.1 11.8 5.1

40-49歳 158 3.8 17.1 21.5 49.4 8.2

50-59歳 87 6.9 6.9 19.5 29.9 36.8

非就業者 779 13.4 39.7 23.7 16.9 6.3

20-29歳 87 34.5 56.3 5.7 - 3.4

30-39歳 379 15.0 50.9 25.1 7.9 1.1

40-49歳 235 6.8 26.0 31.5 29.8 6.0

50-59歳 78 1.3 7.7 14.1 41.0 35.9

末子学齢別（子供ありのみ）

299 7.7 20.1 23.4 33.4 15.4

小学校入学前 79 15.2 44.3 26.6 7.6 6.3

小学1～3年生 26 11.5 19.2 50.0 15.4 3.8

小学4～6年生 38 - 15.8 28.9 42.1 13.2

中学生 40 5.0 7.5 25.0 62.5 -

高校生 29 - 10.3 13.8 62.1 13.8

大学など学生 29 - 13.8 10.3 51.7 24.1

社会人（学生以外） 58 10.3 6.9 13.8 27.6 41.4

604 11.3 40.6 25.0 17.5 5.6

小学校入学前 405 14.1 52.3 24.0 7.7 2.0

小学1～3年生 54 9.3 31.5 38.9 18.5 1.9

小学4～6年生 39 7.7 12.8 30.8 43.6 5.1

中学生 25 - 8.0 36.0 52.0 4.0

高校生 30 3.3 13.3 13.3 56.7 13.3

大学など学生 20 5.0 10.0 15.0 50.0 20.0

社会人（学生以外） 31 3.2 9.7 16.1 25.8 45.2
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複数回答

 現在の住まいを選んだ理由は、「自分の実家が近いから」22.3％がもっとも多く、次いで「仕事や通勤に便
利だから」22.1％となっている。「その他」としては「夫の会社の社宅だから」「学校のことを考えて」などの
記述があった。

Q. 現在のお住まいを選ばれた理由をお答えください。（回答はいくつでも）

＜個人編＞ 第４章 現在の生活
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TOTAL 1,188 22.3 22.1 17.7 15.7 14.2 14.2 13.6 13.1 10.2 9.4 8.5 5.4 4.9 4.8 3.5 2.0 1.5 1.3 13.6

就業者 409 22.2 24.4 13.9 14.4 14.7 9.3 13.7 12.7 9.5 8.1 9.5 7.3 6.6 6.1 3.7 2.4 1.2 3.9 12.0

20-29歳 28 17.9 35.7 14.3 14.3 21.4 39.3 - 7.1 3.6 10.7 17.9 - - - 3.6 7.1 3.6 17.9 7.1

30-39歳 136 27.2 22.1 16.9 14.7 13.2 8.8 10.3 21.3 9.6 7.4 12.5 4.4 6.6 8.1 6.6 1.5 2.2 0.7 11.0

40-49歳 158 25.9 25.3 13.9 13.3 14.6 5.7 15.8 10.8 8.2 9.5 9.5 9.5 5.7 3.8 2.5 3.8 0.6 3.2 12.7

50-59歳 87 9.2 23.0 9.2 16.1 14.9 6.9 19.5 4.6 13.8 5.7 2.3 10.3 10.3 9.2 1.1 - - 5.7 13.8

非就業者 779 22.3 20.9 19.6 16.4 14.0 16.8 13.6 13.4 10.5 10.1 8.0 4.4 4.0 4.1 3.5 1.8 1.7 - 14.5

20-29歳 87 24.1 21.8 13.8 14.9 11.5 27.6 12.6 17.2 3.4 9.2 9.2 3.4 3.4 9.2 2.3 2.3 1.1 - 8.0

30-39歳 379 23.0 19.8 23.5 14.5 14.8 17.9 11.6 13.5 10.0 10.8 6.9 2.9 5.0 3.4 3.2 1.6 1.6 - 13.5

40-49歳 235 22.6 23.0 17.0 18.7 12.8 12.3 16.6 12.8 9.8 8.5 10.2 6.4 3.8 3.4 3.0 2.6 2.1 - 17.9

50-59歳 78 16.7 19.2 15.4 20.5 16.7 12.8 15.4 10.3 23.1 12.8 5.1 6.4 - 3.8 7.7 - 1.3 - 16.7

末子学齢別（子供ありのみ）

299 23.1 24.7 19.1 15.7 13.7 6.0 15.4 11.4 10.0 9.7 9.7 8.0 8.4 6.0 3.7 2.0 1.0 4.0 10.7

小学校入学前 79 29.1 24.1 29.1 16.5 15.2 8.9 12.7 19.0 13.9 7.6 17.7 7.6 6.3 7.6 5.1 2.5 1.3 3.8 5.1

小学1～3年生 26 26.9 26.9 26.9 19.2 15.4 3.8 7.7 11.5 19.2 23.1 11.5 3.8 7.7 7.7 11.5 3.8 3.8 3.8 7.7

小学4～6年生 38 26.3 21.1 13.2 18.4 18.4 5.3 13.2 21.1 7.9 13.2 7.9 10.5 10.5 5.3 2.6 7.9 2.6 5.3 10.5

中学生 40 25.0 30.0 20.0 15.0 7.5 5.0 25.0 5.0 7.5 7.5 5.0 - 10.0 5.0 2.5 - - - 15.0

高校生 29 27.6 27.6 27.6 20.7 10.3 6.9 13.8 6.9 10.3 10.3 6.9 6.9 3.4 10.3 - - - 3.4 13.8

大学など学生 29 17.2 27.6 10.3 17.2 13.8 6.9 20.7 3.4 10.3 17.2 13.8 10.3 6.9 - 3.4 - - 3.4 10.3

社会人（学生以外） 58 10.3 20.7 5.2 8.6 13.8 3.4 15.5 5.2 3.4 1.7 1.7 13.8 12.1 5.2 1.7 - - 6.9 15.5

604 23.3 21.2 25.3 17.2 14.1 14.7 14.1 14.4 10.4 11.9 8.8 3.8 4.3 4.0 3.8 1.0 1.5 - 13.2

小学校入学前 405 23.0 21.2 25.9 15.1 14.1 17.5 12.6 15.1 9.4 9.6 7.7 2.5 5.2 4.7 3.0 1.2 1.7 - 11.6

小学1～3年生 54 25.9 20.4 33.3 18.5 16.7 11.1 11.1 13.0 14.8 18.5 7.4 7.4 3.7 3.7 5.6 1.9 - - 16.7

小学4～6年生 39 25.6 12.8 17.9 15.4 5.1 7.7 12.8 15.4 7.7 12.8 20.5 7.7 2.6 5.1 - - - - 20.5

中学生 25 20.0 32.0 16.0 32.0 12.0 4.0 20.0 20.0 4.0 24.0 16.0 4.0 4.0 - 8.0 - - - 20.0

高校生 30 36.7 13.3 16.7 23.3 13.3 13.3 20.0 13.3 6.7 13.3 13.3 10.0 3.3 - - - - - 10.0

大学など学生 20 25.0 30.0 35.0 30.0 15.0 10.0 35.0 10.0 25.0 30.0 - 5.0 - - 25.0 - 10.0 - 5.0

社会人（学生以外） 31 9.7 25.8 22.6 19.4 22.6 6.5 16.1 6.5 19.4 6.5 6.5 3.2 - 3.2 3.2 - - - 22.6
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仕事と生活のバランス

51

 仕事と生活のバランスについて聞くと、「仕事と生活のバランスが取れるようにしたい」が43.8％だった。
「生活中心に考えたい」は19.2％、「どちらかというと生活中心に考えたい」は34.5％で、合計すると53.7％
となる。

Q. あなたは、仕事と生活について、どちらを中心に考えたいですか。（回答は1つ）

＜個人編＞ 第４章 現在の生活
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TOTAL 1,188 1.1 1.4 43.8 34.5 19.2

就業者 409 1.5 2.2 60.9 24.2 11.2

20-29歳 28 - 3.6 42.9 35.7 17.9

30-39歳 136 1.5 2.9 55.9 27.2 12.5

40-49歳 158 1.3 1.3 64.6 22.8 10.1

50-59歳 87 2.3 2.3 67.8 18.4 9.2

非就業者 779 0.9 1.0 34.8 39.9 23.4

20-29歳 87 1.1 - 29.9 34.5 34.5

30-39歳 379 0.8 1.6 35.4 41.2 21.1

40-49歳 235 1.3 0.4 35.3 40.9 22.1

50-59歳 78 - 1.3 35.9 37.2 25.6

末子学齢別（子供ありのみ）

299 1.3 3.0 61.5 22.7 11.4

小学校入学前 79 1.3 2.5 49.4 34.2 12.7

小学1～3年生 26 - 3.8 50.0 26.9 19.2

小学4～6年生 38 2.6 - 73.7 10.5 13.2

中学生 40 - 7.5 65.0 17.5 10.0

高校生 29 - - 69.0 13.8 17.2

大学など学生 29 - - 65.5 24.1 10.3

社会人（学生以外） 58 3.4 5.2 67.2 20.7 3.4

604 0.8 1.0 34.4 41.1 22.7

小学校入学前 405 1.0 0.7 35.3 39.0 24.0

小学1～3年生 54 - 1.9 37.0 38.9 22.2

小学4～6年生 39 - - 25.6 56.4 17.9

中学生 25 4.0 4.0 32.0 36.0 24.0

高校生 30 - - 30.0 60.0 10.0

大学など学生 20 - - 30.0 45.0 25.0

社会人（学生以外） 31 - 3.2 38.7 35.5 22.6
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配偶者の家事の時間（料理・配膳、掃除、洗濯、ゴミ出しなど）
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【ベース：既婚者】

 配偶者の家事の時間（料理・配膳、掃除、洗濯、ゴミ出しなど）を聞いたところ、「10分未満」31.8％、「10分
～30分未満」22.2％、「0分」20.9％などであった。就業者も非就業者も、配偶者との家事の分担はあまり進
んでいないと考えられる。

Q. 配偶者の生活についてお尋ねします。次にあげるもののお時間（1日あたりの平均）について、もっとも近いもの
をお答えください。（回答は1つ） ―配偶者の家事の時間（料理・配膳、掃除、洗濯、ゴミ出しなど）

＜個人編＞ 第４章 現在の生活
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TOTAL 1,101 20.9 31.8 22.2 12.6 6.6 2.4 1.5 1.3 0.3 0.5

就業者 352 25.3 27.8 21.6 14.5 6.0 2.8 0.6 1.1 - 0.3

20-29歳 23 8.7 47.8 21.7 13.0 8.7 - - - - -

30-39歳 125 22.4 28.0 21.6 14.4 7.2 3.2 - 2.4 - 0.8

40-49歳 133 30.8 27.1 21.8 11.3 3.8 3.0 1.5 0.8 - -

50-59歳 71 25.4 22.5 21.1 21.1 7.0 2.8 - - - -

非就業者 749 18.8 33.6 22.4 11.7 6.9 2.1 1.9 1.3 0.4 0.7

20-29歳 84 11.9 34.5 25.0 11.9 10.7 1.2 2.4 - - 2.4

30-39歳 368 19.0 35.3 23.6 11.7 5.2 1.9 1.9 0.8 0.3 0.3

40-49歳 227 21.1 30.4 21.6 10.6 8.8 1.3 2.2 2.6 0.4 0.9

50-59歳 70 18.6 34.3 15.7 15.7 5.7 7.1 - 1.4 1.4 -

末子学齢別（子供ありのみ）

243 31.3 25.1 20.2 13.6 4.9 2.9 0.4 1.2 - 0.4

小学校入学前 72 18.1 31.9 23.6 8.3 11.1 4.2 - 1.4 - 1.4

小学1～3年生 22 45.5 18.2 18.2 9.1 - 4.5 - 4.5 - -

小学4～6年生 30 30.0 33.3 23.3 13.3 - - - - - -

中学生 33 42.4 21.2 12.1 15.2 - 3.0 3.0 3.0 - -

高校生 22 45.5 31.8 9.1 9.1 - 4.5 - - - -

大学など学生 25 40.0 8.0 28.0 24.0 - - - - - -

社会人（学生以外） 39 25.6 20.5 20.5 20.5 10.3 2.6 - - - -

574 19.2 34.0 23.0 11.1 6.4 1.9 1.9 1.4 0.3 0.7

小学校入学前 391 17.4 34.5 22.8 12.3 7.2 2.0 1.8 0.8 0.3 1.0

小学1～3年生 52 25.0 32.7 28.8 7.7 1.9 - 3.8 - - -

小学4～6年生 34 17.6 47.1 17.6 5.9 5.9 - 2.9 2.9 - -

中学生 25 40.0 24.0 28.0 4.0 - - - 4.0 - -

高校生 28 17.9 28.6 25.0 7.1 7.1 3.6 3.6 7.1 - -

大学など学生 19 21.1 31.6 21.1 21.1 - - - - 5.3 -

社会人（学生以外） 25 16.0 28.0 16.0 12.0 16.0 8.0 - 4.0 - -
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配偶者の育児の時間（送迎、風呂、寝かしつけ、勉強など）
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【ベース：既婚者、子供あり】

 配偶者の育児の時間（送迎、風呂、寝かしつけ、勉強など）を聞いたところ、「0分」31.0％、「10分～30分未
満」20.6％、 「10分未満」18.5％などであった。今回の結果を見る限りでは、就業者の方が「0分」の割合が
高い。

Q. 配偶者の生活についてお尋ねします。次にあげるもののお時間（1日あたりの平均）について、もっとも近いもの
をお答えください。（回答は1つ） ―配偶者の育児の時間（送迎、風呂、寝かしつけ、勉強など）

＜個人編＞ 第４章 現在の生活
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TOTAL 817 31.0 18.5 20.6 13.8 7.5 4.9 1.3 1.1 0.2 1.1

就業者 243 46.5 17.7 13.2 11.9 5.3 2.1 0.8 1.6 - 0.8

20-29歳 10 10.0 20.0 20.0 30.0 10.0 - - - - 10.0

30-39歳 81 25.9 23.5 12.3 17.3 11.1 3.7 2.5 2.5 - 1.2

40-49歳 96 53.1 18.8 14.6 9.4 - 2.1 - 2.1 - -

50-59歳 56 71.4 7.1 10.7 5.4 5.4 - - - - -

非就業者 574 24.4 18.8 23.7 14.6 8.4 6.1 1.6 0.9 0.3 1.2

20-29歳 64 17.2 15.6 23.4 10.9 10.9 7.8 6.3 1.6 3.1 3.1

30-39歳 308 16.2 18.8 25.3 18.2 10.1 6.8 1.6 1.3 - 1.6

40-49歳 156 30.1 21.8 25.0 12.2 5.8 5.1 - - - -

50-59歳 46 69.6 13.0 8.7 4.3 2.2 2.2 - - - -

末子学齢別（子供ありのみ）

243 46.5 17.7 13.2 11.9 5.3 2.1 0.8 1.6 - 0.8

小学校入学前 72 13.9 20.8 18.1 23.6 13.9 4.2 2.8 - - 2.8

小学1～3年生 22 36.4 36.4 13.6 4.5 - 4.5 - 4.5 - -

小学4～6年生 30 40.0 16.7 23.3 16.7 - 3.3 - - - -

中学生 33 63.6 15.2 6.1 6.1 - - - 9.1 - -

高校生 22 59.1 22.7 13.6 - 4.5 - - - - -

大学など学生 25 72.0 12.0 4.0 8.0 4.0 - - - - -

社会人（学生以外） 39 79.5 5.1 7.7 5.1 2.6 - - - - -

574 24.4 18.8 23.7 14.6 8.4 6.1 1.6 0.9 0.3 1.2

小学校入学前 391 14.3 18.4 25.8 17.6 10.7 7.4 2.3 1.0 0.5 1.8

小学1～3年生 52 23.1 25.0 26.9 17.3 1.9 3.8 - 1.9 - -

小学4～6年生 34 32.4 35.3 14.7 5.9 5.9 5.9 - - - -

中学生 25 52.0 16.0 28.0 - 4.0 - - - - -

高校生 28 46.4 17.9 21.4 7.1 3.6 3.6 - - - -

大学など学生 19 73.7 - 10.5 10.5 5.3 - - - - -

社会人（学生以外） 25 84.0 8.0 4.0 - - 4.0 - - - -
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配偶者の通勤時間（片道）

54

【ベース：既婚者】

 配偶者の通勤時間（片道）は、「30分～1時間未満」34.2％でもっとも多く、「1時間～2時間未満」29.2％、
「10分～30分未満」23.3％と続く。

Q. 配偶者の生活についてお尋ねします。次にあげるもののお時間（1日あたりの平均）について、もっとも近いもの
をお答えください。（回答は1つ） ―配偶者の通勤時間（片道）

＜個人編＞ 第４章 現在の生活
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TOTAL 1,101 3.8 6.0 23.3 34.2 29.2 2.8 0.3 0.2 0.2 0.1

就業者 352 5.1 4.8 23.3 33.5 29.0 3.1 0.6 0.3 0.3 -

20-29歳 23 - 17.4 47.8 30.4 - 4.3 - - - -

30-39歳 125 4.0 4.8 32.0 25.6 28.8 3.2 1.6 - - -

40-49歳 133 4.5 3.8 18.0 36.8 33.1 3.0 - 0.8 - -

50-59歳 71 9.9 2.8 9.9 42.3 31.0 2.8 - - 1.4 -

非就業者 749 3.2 6.5 23.2 34.6 29.2 2.7 0.1 0.1 0.1 0.1

20-29歳 84 3.6 9.5 35.7 29.8 16.7 4.8 - - - -

30-39歳 368 1.9 6.8 24.7 35.6 28.0 2.7 - - - 0.3

40-49歳 227 4.0 5.7 16.7 36.6 33.0 2.6 0.4 0.4 0.4 -

50-59歳 70 7.1 4.3 21.4 28.6 38.6 - - - - -

末子学齢別（子供ありのみ）

243 6.2 5.3 19.8 31.3 32.9 3.3 0.4 0.4 0.4 -

小学校入学前 72 4.2 8.3 27.8 25.0 30.6 4.2 - - - -

小学1～3年生 22 4.5 - 18.2 27.3 45.5 4.5 - - - -

小学4～6年生 30 13.3 - 20.0 30.0 36.7 - - - - -

中学生 33 3.0 9.1 6.1 33.3 39.4 3.0 3.0 3.0 - -

高校生 22 4.5 9.1 13.6 45.5 22.7 4.5 - - - -

大学など学生 25 4.0 - 24.0 44.0 28.0 - - - - -

社会人（学生以外） 39 10.3 5.1 17.9 28.2 30.8 5.1 - - 2.6 -

574 3.5 6.6 21.8 34.5 30.5 2.8 - - 0.2 0.2

小学校入学前 391 2.3 6.9 25.1 34.3 28.6 2.6 - - - 0.3

小学1～3年生 52 3.8 9.6 15.4 38.5 26.9 5.8 - - - -

小学4～6年生 34 2.9 - 11.8 44.1 38.2 2.9 - - - -

中学生 25 - 12.0 8.0 36.0 36.0 4.0 - - 4.0 -

高校生 28 10.7 10.7 10.7 17.9 46.4 3.6 - - - -

大学など学生 19 5.3 - 21.1 36.8 36.8 - - - - -

社会人（学生以外） 25 16.0 - 24.0 32.0 28.0 - - - - -
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夫婦の会話の時間
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【ベース：既婚者】

 夫婦の会話の時間は「30分～1時間未満」が23.7％でもっとも多く、「10分～30分未満」21.6％、「1時間～2
時間未満」19.3％などとなっている。

Q. 配偶者の生活についてお尋ねします。次にあげるもののお時間（1日あたりの平均）について、もっとも近いもの
をお答えください。（回答は1つ） ―夫婦の会話

＜個人編＞ 第４章 現在の生活
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TOTAL 1,101 3.1 13.3 21.6 23.7 19.3 11.5 4.4 1.0 0.6 1.5

就業者 352 6.8 15.9 19.3 25.6 18.8 9.7 2.3 0.3 0.3 1.1

20-29歳 23 - 13.0 8.7 17.4 34.8 17.4 8.7 - - -

30-39歳 125 4.8 15.2 14.4 28.0 19.2 11.2 3.2 0.8 0.8 2.4

40-49歳 133 9.0 20.3 25.6 22.6 12.8 9.0 0.8 - - -

50-59歳 71 8.5 9.9 19.7 29.6 23.9 5.6 1.4 - - 1.4

非就業者 749 1.3 12.0 22.7 22.8 19.6 12.4 5.3 1.3 0.8 1.6

20-29歳 84 1.2 8.3 14.3 20.2 23.8 14.3 14.3 2.4 - 1.2

30-39歳 368 0.5 10.6 23.1 26.4 19.0 10.9 5.4 1.4 0.5 2.2

40-49歳 227 2.2 14.5 25.6 19.4 19.8 11.9 3.1 0.4 1.8 1.3

50-59歳 70 2.9 15.7 21.4 18.6 17.1 20.0 1.4 2.9 - -

末子学齢別（子供ありのみ）

243 9.9 19.3 22.6 26.7 12.8 5.3 1.6 - 0.4 1.2

小学校入学前 72 2.8 18.1 22.2 27.8 12.5 11.1 4.2 - - 1.4

小学1～3年生 22 13.6 36.4 22.7 22.7 4.5 - - - - -

小学4～6年生 30 6.7 16.7 20.0 33.3 20.0 3.3 - - - -

中学生 33 15.2 27.3 30.3 18.2 - 3.0 - - 3.0 3.0

高校生 22 4.5 22.7 27.3 31.8 13.6 - - - - -

大学など学生 25 28.0 12.0 20.0 20.0 12.0 4.0 4.0 - - -

社会人（学生以外） 39 10.3 10.3 17.9 30.8 23.1 5.1 - - - 2.6

574 1.6 14.8 26.1 24.6 17.8 9.1 3.7 1.2 0.2 1.0

小学校入学前 391 0.5 12.5 25.1 25.8 19.2 8.7 5.1 1.5 0.3 1.3

小学1～3年生 52 - 25.0 26.9 26.9 15.4 5.8 - - - -

小学4～6年生 34 2.9 17.6 29.4 20.6 14.7 11.8 - - - 2.9

中学生 25 12.0 16.0 28.0 20.0 20.0 4.0 - - - -

高校生 28 3.6 21.4 21.4 28.6 10.7 10.7 - 3.6 - -

大学など学生 19 10.5 15.8 42.1 15.8 10.5 5.3 - - - -

社会人（学生以外） 25 - 16.0 28.0 12.0 16.0 24.0 4.0 - - -
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